
Vasárnap, május 21

DEBRECZEÜl ÜJSAB
ELŐFIZETÉSI ÁB: FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS: SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Helyben félévre 6 K, negyedéire 3 !L — t 
Vidéken „ 9 E, , 4 K. 50 f. THAN GYULA. Debreoan, Főtér, 42. G-armathypilota, földszint 

az udvarban.

Kültelki
szabályrendelet,

A kültelek szó valami humoros ér­
telmet nyert az újságok vidám kareo- 
lataiban s nem lehetetlen, hogy e sorok 
olvasói „kültelki szabályrendelet” alatt 
is tréfás ügyet értenek.

Mi is azt szeretnek: vajha csak 
humoros stílusgyakorlat volna a kültel­
kekre szóló építkezési szabályrendelet, 
melynek javaslatát a tanács nemsoká 
a közgyűlés elé terjeszti.

Tisztelt jog- és pénzügyi bizottság 
tagjainak, kik bokros elfoglaltságaik 
mellett is időt szentelnek a város ezer­
féle más és más szakértelmet kívánó 
ügyeinek: de mégis úgy kell hinnünk, 
hogy figyelmük elsiklott e jelentékte­
lennek tetsző javaslat felett. Ha foglal­
koztak volna vele, lehetetlen feltételez­
nünk, hogy jóhiszemmel ajánlották volna 
— mint tették — a közgyűlés elé ter­
jesztését.

A beltelkekre szóló építkezési sza­
bályrendelettel is igy történt. Minden

fórum kifogás nélkül fogadta el s 
mikor életbelépett: felzó dúlt ellene a 
város egész közvéleménye. Komoly tes­
tületek ankétéit tartottak ellene, szak­
emberek oda nyilatkoztak, hogy e sza­
bályrendelet 50 év múlva agyonüti a 
város fejlődését; a kisemberek zúgo­
lódnak, mert elviselhetlen terheket ró 
rájuk. Budapest építkezési szabályren­
deleténél is terhesebb ez a szabályzat. 
Csoda, hogy mint Frankfurtban némely 
utcán, meg nem kívánta a tanács, 
miszerint a homokkerti nj házak már­
vánnyal legyen borítva . . .

A kültelki szabályrendeletet olvas­
ván, úgy tetszik, mintha a tanácsot 
látnoki ihlet szállotta volna meg s ezer 
évre a jövőbe látva: a Zám, Máta, 
Elep, Szepes, Cuca. Ondód felett egy 
kert világváros Nagy-Dehrecent képzelt 
el, egy garten-cityt, egy és három hol­
das parkokkal.

Mert mit kivan a szabályrendelet 
egy szepesi vagy bánki tanyasi magyar­
tól, ki például egy vályogszint akar 
építeni:

A városi tanácstól építési engedélyt

kell kérnie (2. §.), megszerezni a hely­
színi rajzot, tervrajzon, költségvetést, 
telekkönyvi kivonatot, a szomszéd épü 
let helyrajzát, ha lakásul szolgáló épü­
letet akár emelni, az egész telek heh - 
színrajzát annak igazolásával, hogy I. 
illetve 3 hold birtoka van, különben 
nem kap építési engedélyt. (3. és 5. s.)

Szegény elepi gazda, akinek v ak 
két hold 110l> négyszögöl területű 
szántója van: hol fogod nyugalomra 
hajtani a fejedet ? Mert laképületet nem 
szabad emelned, nincs 3 hold földed ! 
Tessék csak beljebb kerülni Debrecenbe, 
a belvárosba, ott a tanács jóvoltából 
olcsó lakást kapnak a kisgazdák!

De végre mindez jó lehet, rákült. 
a gazda mindezekre jó száz koronákat, 
be is jön tavasszal megsürgetni az 
építési engedélyt, talán meg is kapja 
nyárra, már be. is költöznék az egy - 
két szobás vályogházba: Nem szabad ' 
szól a szabályrendelet S. §-a, még 
.előbb felülvizsgálják a házikót, lehet-e 
lakni benne! Ehhez ismét kérvény kell, 
azt is a tanácshoz kell beadni, majd
őszre elintézik, talán nem is adják meg

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL
Az első találka.

Remélem, tisztelt olvasóim közül senki 
sem fog szerelmes természetűnek tartani, ha 
bevallom, hogy túl a rendén feledékeny va­
gyok. Mi lehet ennek az oka, nem tudom, va­
lamint arra is kiváncsi vagyok, hogy tulajdon­
képpen miért nem vagyok én szerelmes, ho­
lott ez az állapot! mások szerint szerfölött 
egyszerű.

De vegyük a dolgot úgy. ahogy van: 
feledékeny vagyok, szerelem nélkül. Hogy az 
előbbi gyönge oldalúmról gyakran el ne árul­
jam magam, egy alkalmas pillanatban bátor­
kodtam tanács véget az Ó-korhoz fordulni. Az 
Ú-kor tudvalevőleg a középkor előtti időkre 
esik s benne az úgynevezett „jelek* nagyon 
fontos szerepet játszottak.

Egy régi könyvben ugyanis azt olvastam, 
hogy az ókornak egy hires szépségű hölgye, 
ahányszor vissza akart emlékezni valamely 
Ezlvheli dologra: göböt kötött a zsebkendőjére. 
A zsebkendőt — nagy nevű tudósok állítása 
szerint — ember emlékezet óta egy és ugy a­
nazon célra használták reggel is, délben is, 
vstve is és megvallom, éu mindig csodálkozom 
rajta, hogy a göbkötés eredete csak az ókorra

vihető vissza.
Egy szép őszi reggelen ezen kívül még 

saját magamon is csodálkozni kezdtem azon 
oknál fogva, .hogy miért nem tudok éu szerel­
mes lenni. És mikorra toilettemmel elkészül­
tem, komoly elhatározássá vált bennem, hogy 
néhány nap alatt szerelmes fogok lenni.

Az utcán találkoztam egy kebelbaratom- 
mal (ez t. i. olyan barát, kinek Iá.tára az em­
ber rögtön a kebelén levő zsebhez nyúl) és mi­
kor tudtam róla, hogy adósságain kívül a 
szerelem árjában is gyakran úszik, kérdezős­
ködtem tőle:

— Nem volnál szives felvilágosítani en­
gem a felöl, hogy mimódon lehet az ember 
szerelmes V

— Ah! hisz az a világ legegyszerűbb 
dolga. Az utcán sétálgatsz és nézegeted a 
hölgyeket. A barnát merészen, kihívóan, a 
szőkét szelíden, mosolyogva. Ha valamelyik 
visszamosolyog, utána mégy, bemutatkozol és 
kezdesz beszélgetni vele.

— De miről ?
— Egészen mellékes, hogy miről, csak 

folytonosan beszélsz és közbe-közbe sóhajtozol.
— De hát miokból sóhajtozom ?
— Mert kikiáltott tapasztalat, hogy a

sóhajtás az újkor legérthetöbb szerelmi vallo­
mása. Tehát mikor eleget sóhajtoztál és a 
kicsikét elkísérted az ajtóig, kezeit megszo­
rongatod, újra sóhajtozol és mielőtt elbucsuz- 
uál a kapufélfától — találkát kérsz tőle.

— A kapufélfától 2
— A hölgytől! . . . A találkán pontosan 

megjelensz, jelentőségteljesebben sóhajtozol és 
bizalmasan feléje hajolsz s miközben édes sze­
relmi szavakat suttogsz a fülébe — hirtelen 
átkarolod és csókot rabolsz tőle.

Kebelbarátom szavai rendkívüli hatást 
(ettek reám. Ereztem, hogy szerelmi mámor­
ban ringatódzom, a vérem csakúgy zakatolt a 
szivemben s a pillantásaimban inár most is 
gyújtó tűz sugara égett.

Még az nap elmentem városunk legláto­
gatottabb terére, a Virágvölgy-utcába, ahol is 
merész és szolid pillantások kereszttüze köze 
szorítottam a sétáló hölgyeket.

Mondhatom, hogy oly sokan mosolyogtak 
felém, miszerint teljes lélekjelenlétem volt 
szükséges ahhoz, hogy zavarba ne jöjjek, Az 
utcasarkon végre egy magános szőke leányka 
mellé siettem, akinek is felajánlottam kísére­
temet. Szeretetreméltó fogadtatásban része­
sültem. A bájos kis szőke valahányszor sóhaj-

Gyönyörű ahzeí újdonságok Sándor Ármin
* tö* legszolidabb alapon álló üzletében
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js akkor felebbezhetsz magyarom akár 
a miniszterhez is!

Mielőtt azonban a tanács az enge­
délyt kiadná: megvizsgáltatja az 
épületet A vizsgálat költségeit az 
építtető viseli! (9. §.)• Ehhez nem 
kell kommentár.

Ki fóg ezek után arra az Isten- 
íkfeértésre vetemedni, hogy a határban 
házat építsen'?

Volt idő, mikor a Posta-, Széc­
henyi stb. kertekben állandó lakást 
építeni nem volt, szabad. Még alig húsz 
éve. A haladó idő ezt a gátat is else­
perte. Ma nevetünk rajta. Ama belte- 
leknek minősített (óh, az a házosztály- 
udó!) kertségek fejlődését már sikerült 
mindenkép megbénítani. Még ha maguk 
erejével akarnának előrehaladni, azt se 
engedi a város.

Világos az uj szabályrendelet inten­
ciója is: a belsőséget protezsálni a 
külsőség rovására. Itt ben óriásak a 
lakbérek, a középosztály rég nem bírja, 
a. munkásság kivonul a városból a te­
lepekre. Sokan még ott sem bírják, 
azok még messzebb költöznek, de 
idebeu dolgoznak Debrecenben, az 
egyre szaporodó ipari- és gyári vállala­
toknál, vagy a határ gazdaságaiban. 
Hajrá! ezeket is be kell szorítani a 
beisö városba, hadd duzzasszák a már 
feszülni nem képes kereteket, hadd 
t zökkentsék a nyomor lakásainak bérét 
még magassabbra 1

A főkapitány, kinek fővárosi látó-, 
köre már annyi jót hozott Debrecenre: 
razziát tartott a forgalmasabb utcák 
házaiban: o tudna beszélni arról a 
szívfacsaró nyomorról, a népszállások" 
rettenetessógeiről, melybe a mezőgaz­
dasági és ipari munkásságot a tehetet­
len lakáspolitika döntötte.

Ezen a lakásnyomoruságon segíteni 
kell. A kültelkek benépesítésére szük­
ség van, ezek a tulnépesség levezető 
csatornái. A beltelkek értékemelkedése 
szükségkép a perifériákra űzi a gyári 
és ipari vállalatokat, a. kerti tizemü 
gazdálkodást: ez a, kültelki szabályren­
delet e természetes, gátolhatlan terjesz­
kedés küllőibe akar kapaszkodni s 
mindenféle akadályt gördíteni annak 
útjába.

Minek a kispolgárság elkeseredését 
még jobban fokozni ? Minek újabb ter­
heket rakni azok vállára, kik a városi 
polgárokkal egyenlően teherviselők, de 
a városi élet előnyeiben soha nem 
részesednek ? Ezt az ujmódi kasztrend­
szert meg kell szüntetni s ime, e sza­
bályrendelet tárgyalásánál megláthatjuk, 
kik törődnek a külsőségek lakosaival '?

Kívánjuk a város jövő fejlődése 
érdekében, hogy a belső két övezeten 
kívül egy harmadik övezet is állapittas» 
sék meg a 160/800—-1897. bkgy. sz. 
szabályrendeletben megjelölt határvonal­
lal párhuzamosan s e harmadik övezet­
ben 300 négyszögöles területen is 
szabadjon laképületet emelni — ott és 
ezen övezeten túl az építési engedélyek 
megadása kevesebb és enyhébb feltétel­
hez köttessék és különösen, hogy e 
szerényebb igényű házak drága és 
költséges felülvizsgálata elmaradjon.

A város jólfelfogott érdekében kí­
vánjuk ezt s reméljük, hogy a közgyű­
lésnek lesz még beleszólása a kültelki 
szabályrendelet furcsaságaiba.

Dr. Kuthy Sándor.

£$ST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. május 20.
Návay Lajos alelnök 10 óra, után nyi­

totta meg az ulest. Hitelesítik a múlt ülés 
jegyzőkönyvét.

Elnöki előterjesztések és irományok be­
mutatása után áttértek a napirendre, inost az 
indítvány és mterpellációs könyvbe újabb be­
jegyzés nem történt.

A kultusz tárca költségvetése,
Csemy Károly (munkapárti.) Kijelenti, 

hogy Zichy János miniszter tegnapi nyilatko­
zata megnyugtatta az egész Házat.

Kelemén Samu : Nem nagyon mond­
hatjuk.

Csemy Károly : A sajtó hangulatából 
konstatálhatja ezt és ezen az alapon tán el 
is állhatna a szótól, de néhány megjegyzést 
kell tenni. A harmadik egyetem dolgában tett 
kormánynyilatkozatot nagy öröm nél hallotté 
De az egyetemet kulturális és nemzeti szem­
pontból Pozsonynak reklamálja, most olyan 
városban kell felállítani az uj főiskolát, ahol 
azt meg is tudják becsülni.

Kelemen Samu: Debrecen is meg­
becsüli.

Csemy Károly: Idézi a görög klasszi­
kusokból, hogy Homéroszért hét város ver­
senyzett, de rosszul mondja az idézetet, ami 
óriási derültségre ad okot. Hosszasan foglal­
kozik a budapesti egyetem bajaival és utal 
az uralkodó tarthatatlan állapotokra. Buda­
pestet az Isten elhalmozta minden jóval, de 
az emberi kéz mindent elrontott. Az orvos- 
egyetemen sürgeti az orvostörténeti tanszéket. 
Foglalkozik a fővárosi gyermekek Betelésével, 
amelyet- maga a város tesz lehetetlenné. A 
fiatalság számára nincsenek játszóterek, nin­
csenek parkok. Akik;, pedig az utcán nőnek 
fel, azokból gálád és rósz csirkefogó lesz. 
Konstatálja, hogy a budapesti gyerek a leg­
rosszabb csirkefogó. Fontos volna, ha "a 
Lágymányoson felépítenék az egyetemi várost. 
A kvaliíikaeionális törvény megváltoztatását 
kívánja és Anglia példájára hivatkozik, ahol 
az állami hivatalnokoktól nem kívánnak 
például jogi diplomát, csak azt, hogy

loztam, mindig résztvevő hangon kérdezte:
— Mi baja önnek uram?
Én azonban — nagy ravaszul — újabb 

sóhajtással feleltem kérdéseire
Égy órai séta után végre hazaértünk. 

Melegen megszorítottam a kezeit és újra só­
hajtva, találkát kértem tőle.

A kis szőke eleinte szabadkozott, de 
végre is engedve sóhajokban nyilvánuló bő 
szerelmi vallomásaimnak, másnap esti 8 órára 
találkát, adott a , Kőrisbogár "'-hoz címzett ven­
déglő elé.

.Alig távoztam, rögtön előhoztam zseb­
kendőmet 6 3 göböt kötöttem reá. Az első a 
holnap esti 8 óráig találka idejére, a második 
"pedig a Körisbogárkoz címzett vendéglőre 
emlékeztetett.

Minden lelkifurdalás nélkül mondhatom, 
hogy az éjszakát teljes nyugalomban aludtam 
at s álmaimban egyetlen egyszer sem jelent 
meg az a felsőbb hatalom, amit volapük 
nyelven szerelemnek neveznek.

Beggelre vidáman ébredtem fel. És mi­
sei kivételesen egészen tisztán emlékeztem a 
tegnap történt eseményekre, — merő önbiza­
lomból — kioldoztam a zsebkendő első gör­
csét. Biztosra vettem ugyanis, hogy a 8 órai

idő úgy is eszembe fog jutni, mivel kedélyes 
kis vacsorámról ugyanezen időben szoktam 
hazatérni.

Minél jobban hanyatlott a nap égi utján 
I 'felé, annál jobban kezdtem én érezni földi 
boldogságomat! hogy t. i. ina szerelmes le­
sz A. Leírhatatlan állapot ez. Nem érzünk 

j kérem semmit és mégis érzünk úgy szólva 
mindent és mikor az ember azt hiszi, hogy 
mindent érez, akkor tulajdonkeppen semmit 
sem érez. Az ókor könyvéből fentebb idézett 
hölgy szerint ez az állapot a világ legkelle­
mesebb állapota.

Vacsora után. közel 8 órakor felálltam 
az asztaltól és indultam első találkámra. Gyors 
léptekkel szeltem a sötét utcákat, mikor hir­
telen egy gázláng világa alatt teljesen vilá­
gossá lett előttem, hogy a találka helyére 
egyáltalán nem emlékezem.

Már-már csüggedni kezdtem, de valamely 
ösztön sugalata által megsegítve, diadalmasan 
húztam elő zsebkendőmet és várakozó pillan­
tással tekintettem az emlékeztető göbre.

De megsemmisülve kellett észrevennem, 
! hogy a dologban végzetes tévedés rejlik. Az 
I első göb tudniilik, amelyet én ma reggel ön* 
! bizalomból kioldoztam és amely a 8 órai időre

emlékeztetni volt hivatva, tálajdonképen a má­
sodik göb volt, vagyis jobban mondva, az 
első göb helyett a második göböt oldoztam ki.

E tévedésem most már nem csodálkozom, 
és bizonyára tisztelt olvasóim közül sem fog 
senki sem megbotránkozni, mert hisz emlékez­
hetünk reá, hogy én az oldozás pillanatában 
kétséget kizárólag szerelmes voltam.

Malőröm kétségbeejtő volt, mert mig első 
sorban meglettem fosztva legelső szerelmi 
telálkámtól7 másodsorban elvesztettem általa 
nemcsak a zsebkendő göbbe, hanem az ó-kor­
ból idézett hires szépségű asszonyba vetett 
bizalmamat is.

. .. Most veszem azonban észre, hogy 
e tréfás történetke elolvasása után bárki is 
méltán azt. a kérdést vethetné föl, hogy mi­
képen emlékezem én az egész eseményre 
most, amikor vele a jelen századnak beszámolok.

Megnyugtatásképen tiszteletteljesen ki­
jelentem, hogy én a fentebb elsorolt jelene­
tekre egyáltalában nem emlékezem s agy a 
szereplő egyéneket, valamint a találka, idejét 
és helyét is csak a levegőből kaptam elő.

Égyedüli célom csak az volt, hogy a 
megbízhatatlan zsebkendő göb helyet az itt le­
iratokból vissza emlékezhessem elsőtalálkámra.

tegyen próbát megfog győződni arról am t 
a világ rólam te jeszt, legolcsóbban cs k

Gerő Ernő Í5rtll“hil uzle,alen l8hef'Ms-?Tu,#.a Ht** i*»« sí is w Debrecen, Psac-u. 48,
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az állami hivatalnokok egy biz«;.; 
sibb, emelkedettebb oszmekörbeti u..- :«•
— úgymond, — akármilyen vizsgái v.; i 
laki, azért a hivatalban újból meg kell tanul­
na a feladatát. A nevelést oly irányban kell 
reformálni, hogy az élethez köze ebb álljon. 
Az iskolának elsősorban nevelni kell. Azután 
fordítsunk nagyobb gondot az idegen, do mo­
dern nyelvek tanulására. Ne legyünk félté­
kenyek a németre, mikor szükségünk \an a 
nyelvére. A tanárok nyugdíjjogosultságának 

évre való felemelését nem he yesli, mert 
ez a tanítás és a kultúra rovására megy. A 
tanítóképző intézetekben a gazdasági oktatásra 
kell súlyt helyezni. A pornográfia tekintetében 
azonosítja magát a miniszter szavaival. A 
gyermekeket meg kell védelmezni a métely 
ellen. A könyvkereskedést koncesszióhoz kell 
kötni. Köszönetét mond a miniszternek azért, 
hogy a minisztériumi adminisztráció lassúsága 
ellen intézkedett. A múzeumok decentralizá­
cióját a miniszter figyelmébe ajánlja. A ma­
gyar zene ápolásának a szükségességét han­
goztatja. A modern teóriák ellen a történelmi 
hagyományokat kell ápolni.

A Szent Imre kollégium mintájára a 
reformátusoknak is kell ilyen nevelő intézete­
ket felállítani allami segélylyel. Követeli a 
görög keleti egyház magyar liturgiáját.

Végül kijelenti, hogy nem tulajdonit fon­
tosságot a saját személyének, de az utóbbi 
napokban a sajtóban támadások érték azért, 
mert klerikális; tagadja, hogy' klerikális volna, 
ii liberális ember, aki azt a szabadelvüséget, 
mely a nemzeti érzést ébren tartja, mindig 
vallotta. A költségvetést elfogadja.

Elnök: Szünetet rendel el.
Szünet után.

Gróf Eastsrházy Mihály (Justh-párti): 
Pártja nevében kijelenti, hogy bizalmatlan a 
kormány iránt, a javaslatot nem fogadja el. 
Határozati javaslatot nyújt be a reálgimnázium 
felállítása tárgyában.

Vármegye.
Helyettesítés. A betegsége miatt tar­

tósan szabadságolt Nábráezky István hajdu- 
tzoboszlói járási főszolgabíró helyére a főis­
pán az alispán előterjesztésére Miskolczy La­
jos tb. főszolgabírót, a központi járás tzolga- 
biróját fogja helyettesíteni, viszont a központi 
járásban a szolgabixot dr. Ethey László köz- 
igazgatási gyakornok, tb. szolgabiró fogja he­
lyettesíteni.

Hivatal vizsgálat. A hajdúböszörményi 
adóhivatalban szombaton vizsgálatot tartott 
Tcrnovszky Alajos pénzügyigazgató. Az ügy­
kezelést és a pénztárt vizsgálta meg.

Negyven éves államszolgálat.
Hajdúszoboszló város társadalma ma, 
vasárnap' fogja ünnepelni Gusztiét 
Károly adótárnokot azon alkalomból, 
hogy most töltötte be állami szolgála­
tának negyvenedik esztendejét. Az 
ünnepelt tiszteletére a szoboszlói inte- 
ligencia lakomát rendez, amelyen kép­
viseltetni fogja magát a debreceni 
pénzügyigazgatóság is.

Kirabolt koldus. Sarkadi Ferenc és 
Molnár Péter cigányok, a hajdubagosi utón 
megtámadták Herceg Mihály koldust és el­
vették tőle 3 K és néhány fillér készpénzét. 
A rabló cigányokat a csendörség tegnap adta 
át a debreceni kir. ügyészségnek.

£i londoni cs párisi ki llitásokon 
nranjé. cm el és oklevéllel tüntették ki q

I JL „ arc-krémet
ufó %$jt ►fcwi

^ é$ pooler!
* mißt

leejobbarc-sz pitö szer, melynek tv.szn ál itától 
minden szeplő és májfolt 3 n p alatt eltűnik.

Ara 1—1 koron.'. Kapható a készítő

HL o őgyszertá óla
Kossuth-utca 8 szám

(A zinház mc lett). 834

Halá! mz útfélen.
Egy kis laány tragédiája.

A hajdudorogi vasúti állomás közelében 
tegnap reggel tizenkét éves kis leánykát 
tragikus baleset ért. Az útfélen játszadozott 
Szilágyi Erzsébet, mialatt arra haladó kocsi 
egy fordulónál elütötte s oly súlyos sérülése­
ket ejtett rajta, hogy rövid idő alatt a leány 
elvérzett sebeiben.

A hajdudorogi gör. kath lelkész, Újhelyi 
András a kocsi tulajdonosa. Tegnap reggel fel 
nyolc órakor hajtatott a községből az állo­
másra. Az állomáshoz közel egy fordulónál az 
utón játszadozó Szilágyi Erzsébet a kocsi elé 
került. A kocsis állítólag már nem tudta meg­
fékezni a lovakat s a gyermek leánykát el­
ütötte.

. Szilágyi Erzsébet a baleset után nehány 
perc múlva magához jött, összeszedte iskolás 
könyveit, a kocsi pedig tovább hajtott. Aüg 
haladt azonban a szerencsétlenül járt _ terem­
tés néhány lépést, újból összeesett. Két arra 
járó asszony emelte fel és bevitték a község­
házára, ahol a községi orvossal megvizsgáli 
tatták a kis sebesültet. Az orvos nem talált 
külső sérüléseket és kijelentette, hogy semmi 
komoly baj nincs.

Útközben Szilágy i Erzsébet újból össze­
esett és a két asszony támogató karjai között 
meghalt. Azonnal jelentést tettek a debreceni 
királyi ügyészségnek s dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvos ki is szállott a helyszínére, 
hogy "megejtse a boncolást. Egyben pedig 
megindították a vizsgalatot, hogy terheli-e 
szándékosság, vagy vétkes gondatlanság Új­
helyi András kocsisat, a kis Szilágyi Erzsébet 
halála miatt.
gr ammM

anLegolcsóbban 
teljes bizalommal

Órái
Ékszert Eziistnemüt

Rose Dezső
órás és ékszerésznél

I risc-utcs 32. ss.
I vásároljunk. 819

Csipke és hímzés 
kiállítás.

megnyílik ma délelőtt.
Már megemlékeztünk arról a nagyérdekü 

kiállításról, melyet a kereskedelmi és ipar­
kamara védelmével es támogatásával, a ka­
mara kiállítási termében Szócsény Ferenené 
és nővére, Nagy Ida rendeznek. E kiállítás, 
mely' bizton számíthat inteligeus közönségünk 
érdeklődésére és elismerésére, ma, vasárnap 
délelőtt 10 órakor nyílik meg. A megnyitásra, 
melyre külön meghívók nincsenek kibocsátva, 
ezúton is meghívnak a rendezők mindenkit, 
a ki a magyar népművészet remekei iránt ér­
zékkel és érdeklődéssel bir.

A kiállítást a kereskedelmi és iparka­
mara nevében Szent-Királyi Tivadar kamarai 
elnök fogja megnyitni.

A már elrendezett kiállítás anyagát volt 
alkalmunk megtekinteni és ottan a textilfaju 
magyar művészet legpompásabb munkáit lát­
tuk. Elkezdve a régi magyar hímzésektől, 
melyek az Országos Magyar Iparművészei i 
Társulat gyűjteményéből valók és a gyűjtőkre, 
szerfölött érdekkel bírnak, a különféle hímzés- 
fajuk, az összes magyar csipkefajták, továbbá 
szövet munkák láthatók es vásárolhatók 
lesznek.

Az összes munkák a leggondosabban ki­
válogatott, tökéletes minták “ nyomán készül­
tek és mindémk fajban azon munkafaj ké­
szítés taktikájának magaslatán állók. Mégis 
megnyugtathatjuk az e miatt esetleg vona- 
kodókat, hogy arúnylagosan szerfölött, olcso 
árakon kaphatók, minthogy a kiállítást ren­
dező Nagy-nővérek, mint az államnak a házi­
iparfejlesztésben megbízottai, főcélként ezen 
missziójukat tekintik cs nem anyagi érde­
keiket,

A kiállítás a megnyitás napján délelőtt 
10 órától 12 óráig, délután 2—4 óráig, to- 

- vábbá a jövő héten naponta délelőtt 10—-1 
óráig, délután 3—6 óráig lesz nyitva. A ki­
állítás díjtalanul tekinthető meg. Minden tárgy 
a rendezőktől megvehető, a feljegyzett árakon. 
A megvett tárgyak azonnal is elvihetők. Kí­
vánságra utánrendelés, vagy a megtekintésre 
kitett minta könyv tömérdek pompás csipke­
mintája után különleges megrendelések is 
eszközölhetek. A bemulatott anyag maga.-, 
művészi színvonala bizonyosan nálunk is oly 
nagy hatást és elismerést lóg müveit közön­
ségünkből kiváltani, a mint történt a Nagy 
nővérek fővárosi és számos vidéki kiállításai 
alkalmával mindenütt.

Számos orvosi tapasztalat bizonyítja, 
hogy egy-egy borospohárnyi Ferencz József- 
keserüviz naponltinti használata már 5—6 nap 
múlva a testsúly lassú csökkenését idézi elő, 
a nélkül, hogy ezzel egyidejűleg elerőtle­
nedés, vagy az emésztés megzavarása ul- 
lana be.

Ha az évtizedek óta bevált Ferencz Jó­
zsef gyógyforrások 3—4 heti ivókúrájával 
együtt naponkint! és folytatólagos testgya­
korlatok is végeztetnek, akkor az oly időrabló 
és költséges fürdőzések majdnem minden 
egyes esetben mellőzhetők, mert a eoványitó 
eljárás ezzel a leggazdagabb sós ásványvíz­
zel otthon is kitűnő eredménynyel végezhető. 
A legjobb erről a házi orvos véleményét meg­
kérdezni.

Az egész világon elismert Ferencz Jó- 
zsef-keserüviz csak tiszta természetes állapot­
ban kerül szétküldésre és gyógyszertárakban, 
drogériákban, valamint füszerkereskedésekben 
kapható.

3 darab Jonston kévekőtős «.ir-sMéoQéy PaöCMwBélaCBDIlél
rudhordó és szállító készülékkel teljesen uj, eredeti ládába csomagolva felszereléssel és munkába állítással **

darabonként 950-— koronájával eladó $ Debrecen, petőji-tér 13 szám.

Jtnérneműt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit

CT g • mosó Intézete Piac-u. 63,
Piti ßp'S ißt fi Arany Janos-ntca 16. sí.

Telefon « 32»
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Az amerikai 
menyasszony.

megszökött
a vőlegénye

Brassóból jelentik; Ohio városban, ahol 
sok kivándorolt erdélyrészi román lakik, meg* 
jelent mintegy két hónappal ezelőtt egy 
fiatal ember és az ott lakó románok egyike, 
nek, Potreanu Juonnak úgy mutatta be ma. 
gát, mint gazdag bukaresti szülők gyermeke, 
névleg Stoenescu Mibaü és elmondta, bogy 
tanulmányutat tett Amerikában, meglátta Pöc» 
reanu laanvát, a ki ann.yira megtetszett neki, 
hogy azonnal megkérte feleségül. Nagy örö. 
mer szerezne Bukarestben lakó szilleinek — 
mondta —, ha az esküvő előtt bemutatná 
nekik a leányt. »

A hiszékeny apa csakhamar beleegyezett, 
hogy leánya Bukarestbe ellátogasson és úti­
költségül 3000 frankot adott neki.

A fiatalok április hó közepén behajóztak 
Hamburgba, a hol Stoeuescunak sikerült a 
leányt rávenni arr* bogy a pénzt adja át 
neki megőrzés végett.

A podgyászukat egyenesen Bukarestbe 
adtak fel, utjokat pedig folytatták Brassóig, a 
hol néhány napig maradtak.

A vőlegényjelölt, Stoenescu azonban 
Brassóban eltűnt leendő menyasszonya mellől, 
hátrahagyva őt egyetlenegy fillér nélkül a 
szállodában.

A kétségbeesett leány elment a rendőr­
ségre és elpanaezolta sorsát.

Könyörületes szivii emberek pénzt adtak 
a leánynak, hogy Bukarestbe mehessen. A 
mint megérkezett Bukarestbe, azonnal jelen­
tést tett az ügyészségen és átadta a csaló 
fiatal ember fényképét is.

Stoenescu ellen köröző-levtdet adtak ki. 
Eredmény nélkül.

Városháza.
Hitelesítés. A pénteki közgyűlés jegyző­

könyvét szombaton délután 3 órakor hitelesí­
tették Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. A gyűlésen az előadókon kivül csak dr. 
Burger Péter bizottsági tag volt jelen, aki 
indítványának tárgyalásakor kijelentette, hogy 
egyik fontos érvét nem is említette a pénteki 
közgyűlésen, t. i., bogy a régi csatornák föl­
tárásával a patkányok milliói szabadulnának 
ki és már ezért sem szabad azokat kibontani, 
hanem be kell falazni gondosan, bogy a pat­
kányok ott pusztuljanak. Szabó Kálmán ta­
nácsnok fontosnak tartja a patkányirtás szük­
ségét és ajánlja, hogy méreggel pusztítsák el 
a patkányokat. A kérdéssel a tanács külön is 
foglalkozni fog.

A ref. egyháztól megvett
Egyházter 18 és 19, tiatvan-u. 1 és 3 
számú házak lebontásából ki&erúiu 

mind°nnernü
ócska épületi anyagok
(tégla, cserép, ajtó, ablak, u
fák etc.) 1 hAlvR7in«sn eladók.

Félnél kisebb téglák szekerszamra a hely­
színen eladók.

Fiz°tó8ekef
Ekli József nyugtáz (Dankó temetkezés)

vagy Póterfia 70 sz. 819
Telefon 06 és 333.

Lóversenyek
Debrecenben.

Két nap.
A debreceni lovaregylet ez idén tavaszi 

lóversernyt rendez, amely iránt, nagy érdeklő­
dést tudott már eddig is ébreszteni. A ver- 
senyt két napon át rendezik: május 27-én és 
njájus 28-án.

Az else napon a következő versenyek 
lesznek:

I. Nyeretlenek versenye. 1300 korona, 
ebből 10ÖÓ korona a győztesnek, adja a m. 
kir. földmivelósügyi miniszter. Távolság kb. 
1400 méter. Urlovasok. Huszonkét nevezés.

II. Debrecen ez. ltir. város dija. 1000 
korona. Ezenkívül 100 korona a harmadiknak. 
Távolság kb. 1400 méter. Urlovasok. Elzára- 
tott 7 nevezéssel.

HL Hortobágyi dij. 1900 korona. Adja a 
m. kir. földmivelósügyi miniszter. Távolság kb. 
1600 méter. Urlovasok. Elzáratott 22 nevezéssel.

IV. Nyúlási gátverseny. 1500 korona. 
Távolság kb. 2400 méter. Urlovasok. Elzára­
tott 12 nevezéssel.

V. Hadseregi gátverseny. 1000 korona. 
Adja a soproni katonatiszti lovasegylet. Tá- 
volság kb. 2800 méter. Katonatisztek által 
lovagolandó. El. áratott 10 nevezéssel.

VI. Eladók akadályversenye. 1300 kor. 
Távolság kb. 3200 méter. Urlovasok. Elzára, 
ton 8 nevezéssel

Második nap. Vasárnap, május hó 28-án.
I. Eladók handicepja. 1300 korona. Tá­

volság kb. 1200 méter. Belföldi professionals 
lovasok által lovagolandó. Elzáratott 20 ne- 
vezéssel.

II. Pallagi handicap. 1500 korona. Tá­
volság kb. 1800 méter. Urlovasok.

III. Totalisateur-verseny. Sikverseny 1900 
korona, ebből 1500 korona a győztesnek, adja 
a in. kir. földmivelésiigyi miniszter. Távolság 
kb. 2400 méter. Urlovasok.

IV. Hadseregi akadályverseny. 1000 ko­
rona. Adja a soproni Katonatiszti Lovasegylet. 
Távolság kb. 3600 méter. Katonatisztek által 
lovagolandó.

V. Nagyerdői akadályverseny. 2000 ko­
rona. Adja a Magyar Lovaregylet. Távolság 
kb. 4000 méter. Urlovasok.

VI. Vigaszverseny. Handicap. 1300 ko­
rona. Távolság kb. 2000 méter. Belföldi 
professionátus lovasok által lovagolandó.

Meggyilkoltak 
egy őrmestert.

Holttestét kifogták a Dunából.
A fővárosban állomásozó 44-ik gyalog­

ezrednek egyik őrmestere, Siegl József már 
betekkel ezelőtt eltűnt. A múlt hónap utolsó 
napjainak égjük éjszakáján több altiszt pajtá­
sával nagyot mulatott Siegl őrmester s többé 
nem tért vissza a kaszárnyába.

Eleinte várták vissza pár napig, majd 
kerestették a fővárosban s végre körözőlevelet 
adtak ki allene, de Siegl őrmester csak nem 
került elő.

A kaszárnyában sok mindenféle kalan­
dos hir kelt szárnyra az őrmester eltűnésével 
kapcsolatban. Eleinte azt beszélték, hogy 
valami szabálytalanságok miatt elbujdosott, 
majd, hogy öngyilkossá lett s végre az a 
gyanú merült föl, hogy az őrmestert, akinek 
semmi oka sem volt az eltűnésre, sem az 
öngyilkosságra, meggyilkolták s a gyilkos az 
őrmester jó ismerőséi közül való.

A vizsgálat ebben az irányban meg is 
indult, de nem tudott semmiféle pozitív ered­
ményre jutni.

Tegnap azután érdekes fordulat történt 
az eltűnt őrmester dolgában. Az ösezekötő-hid 
mellett ugyanis tegnap délben két rendőr egy 
katona holttestét fogta ki a Dunából. A holt­
test már erősen feloszlásnak indult, a halak 
is összerágták s az egyenruhája is csaknem 
Lzétmállott.

A rendőrség a dologrol értesítette a tér- 
parancsnokságot, a honnan bizottság érkezett 
a he.yszinére, hogy a holttestet agnoszkálja. 
A bizottság minden kétséget kizárólag kon­
statálta, bogy a holttest az eltűnt Siegl őr­
mesteré, valamint azt is, hogy mellén szúrást 
seb van.

A katonai bizottság a holttestet átvette 
a rendőröktől s beszállittatta a XVII-es ka­
tonai kórház boncoló termébe, a hol még 
tegnap felboncolták. A boncolás eredményét 
a katonai hatóság a legnagyobb titokban tartja 
s még a rendőrséggel sem közölte az őrmes­
ter halálának körülményeit.

Színház.
Ma, vasárnap, május 21-én színre kerül:

Délutáu : Csap■»«!*£*•., vi<rj.
Este: Ak.saa*«»l, sziámii.

A debreceni sziniévad a mai
nappal véget ér. Egy sivár, tartalmat­
lan esztendő kertüt vele a debreceni 
színészet történetébe, amely csak a 
gyarlóságokban, kapkodásban, pana­
szokban volt gazdag. Sajnos csak az, 
bogy a következő szezonra is kedve­
zőtlenek a kilátások. Jön egy pár uj 
tag, de ez nem változtat a Zilahy- 
regime alatt tapasztaltakon semmit. 
Megmarad más minden, a gyatra mű­
sor, az ócska, kopott díszlet, a szegé­
nyes ruhatár, tiz katonán busz-féle 
ruha; megmarad a repertoár bizony­
talansága, a fejetlenség. De lesz azért 
még egy újítás, amely a kilátásban 
levő eredményhez éppen nem pászol — 
alapos kis helyárfelemelés.

A Szász— Medgyaszay-estély. Párat­
lan érdeklődés nyilvánul a Kultúra Irodalmi 
és Művészeti Társaság debreceni bemutat­
kozása iránt, amely május 25-én, áldozó csü­
törtökön lesz a városi színházban. A Társa­
ság az iró- és művészvilág két hóditó egyé­
niségét hozza el ez alkalommal Debrecenbe. 
Szász Zoltánt, az országos nevű irót és 
Medgyaszay Vilmát, a budapesti Modern 
Színpad hóditóan bájos, kedvelt primadonná­
ját. Szász „Szépség és szerelem* címen tart 
egy órás előadást, mint ennek a thémának 
egyik legeredetibb., gondolatokban és színek­
ben gazdag művelője. Medgyaszay Vilma pe­
dig népszerű dalokat ad elő, régieket és úja­
kat, elragadó művészettel. Medgyaszayt Nádor 
Mihály, a Modern Színpad nagytebetségü 
karmestere kiséri zongorán. Az estélyre szóló 
jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
előre válthatok és kaphatók este a színházi 
pénztárnál.

Balthazár mester Debrecenben.
Ritka és élvezetes estélyek lesznek a városi 
színházban szombaton, e hó 27-én és vasái- 
nap, 28-án. Ezúttal nem Thália papjai, de eg(y 
világhírnévre tett szert magyar bűvész fogja 
szórakoztatni és egyik bámulatból a másikba 
ejteni a közönséget. Hét éve, hogy utoljára 
láttuk Balthazár mestert a városi színházban, 
mikor a közönség és a sajtó teljes elismeré­
sét vivta ki magának. Most régi műsorát sok 
szenzációs újdonsággal gazdagította, melyek­
kel külföldön, ahol csak" megfordult nagy si­
kert aratott, így nem csak maganak, de a 
magyar névnek is dicsőséget szerzett. Vissza-

Tiaczka Ulászló

géplakatos mester, Debrecen II. kér. Beth,e,i-utca 48. szám alatt
Cayton & Shuttle worth Ltd, angol gépgyárosok képv, bizományi raktára.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járaa 
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térve hazájába, októberben először Budapes­
ten, a Royal fényes dísztermében feltűnést 
keltett csodálatos mutatványaival és humoros 
előadásaival. Szombaton, 27-én bemutató elő­
adása lesz. Vasárnap bét előadást tart, dél­
után 3 órakor leszállított és este 8 órakor 
rendes színházi helyárakkal. Jegyeket már 
péntek, e hó 26-tól kezdve előre lehet váltani 
a színházi nappali pénztárnál.

Az Uranus színház tegnapi fényes uj 
műsorát, a teljesen telt ház rendkívül meg­
elégedéssel nézte végig. A kitűnő néző szá­
mok, meg a temérdek szép mozgóképek 
egytól-egyig elsőrendű szórakozást nyújtanak. 
Ilyen pompás műsor régen volt! Igazán kár, 
hogy ma utoljára látható. 1. London panorá­
mája. (Eredeti felvétel.) — 2. Életre, halálra. 
(Amerikai cowboy dráma.)—3. Maxi bádogos. 
(Bohózat.) — 4. Fred Bernard]', a jelenkor 
legjobb állathangutánzó fütty és szájharmo­
nika művésze. — 5. Boby párbaja. (Bohózat.)
— 6. Művész szerelem. (Wihagraph dráma.)
— 7. Dio and Terry, komikus excentrikusok.
— 8. A mászó rúd. (Bohózat.) — 9. Tőrbe­
csalt betörők. (Amerikai dráma.) — 10. Percy 
Gibson mint Xilo-Marimbophon virtuóz. — 
11. Pali mint társalkodónő. (Bohózat.) Az elő­
adások délután 4-tól 5-ig és 5-től 6-ig olcsó 
helyárakkal; este 6-tól két nagy előadás 
rendes belyárakkal és a teljes műsor. Hétfőn 
teljesen uj és szenzácius műsor.

Anatol. Schnitzler öt egy felvonásosát 
hozta színre utolsó újdonságul Zilahy társu­
lata. Ezt az öt Iris darabot csupán egy sze­
mély : Anatol kapcsolja össze. Gyors egymás­
utánban tűnnek el előlünk az Anatol ideáljai 
s ezt a gazdag szerelmi repertoárt találó vo­
násokká! rajzolja meg Schnitzler. Finom szel­
lemessége, frappáns fordulatai elmésekké és 
értékesekké teszik apró komédiáit, amelyeken 
azonban olykor-olykor észrevesszük, hogy vol- 
taképen nem is a színpad számára kószültek 
azok, hanem az ujsághasábokból emelte ki. 
A közönségnek egy kissé szokatlannak tet­
szett ez a hamisitbatlan irodalom. Hogyne, 
mikor már egészen elfásult a zsebkcndős 
romantikától, a vakmerőén fantasztikus hely­
zet bombáktól és a színműi par többi szaba­
dalmazott hazug effektusaitól. A színészek kö­
zül Thury és Huzella találták el néha a megfe­
lelő tónust, de valamennyien láthatólag nem jól 
érezték magukat, hogy a természetes, modern 
nyelven való társalgást kívánt Schnitzler és nem 
rendezhettek, hangversenyeket. Sokszor han­
goztattuk, hogy ne rejtsék el a modern írókat. 
Felszólalásainknak, legalább volt annyi ered­
ménye, hogy Shaw-ot és Schnitzlert bemutat- 
fák. De sor kerül-e valamikor Ibsenre és a 
többiekre ?

1 A iKg ' e.i.u itiOo t is.mai kiké 
rülö összes anyázott u. m.

ablakok, kályhák és 
fedélfák eladók.
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A hajduszoboszloi démon
Elítélték a rablógyilkosokat.

Általános feltűnést keltett pár hó­
nappal ezelőtt az a véiiázitó kegyet­
lenséggel elkövetett rablógyilkosság, 
amely a szomszédos Hajdúszoboszló 
határában történt. Az emberi elvete­
mültségnek megdöbbentő példáját szol­
gáltatja ez az eset, mely minden rész­
letével belemarkol a lelkekbe.

Tóth Istvánt, egy egyszerű paraszt 
embert a legmerészebb képzeleletet is 
felülmúló bestialitással meggyilkolta a 
felesége, a szeretője segítségével. A 
romlottság, a gonoszságnak, az erkölcsi 
érzés teljes fel billenősének klasszikus 
mintaképe ez az asszony, aki a tegnap 
tartott főtárgyaláson is a megbánás 
legkisebb jele nélkül mondotta el ret­
tenetes, égbekiáltó vétkét. A rnagába- 
szállás leghalványabb nüanszát még 
akkor sem lehetett észrevenni démoni 
arcán, amikor előadta, hogy hogyan 
készültek az irtózatos terv végrehajtá­
sára, amikor élesre fent bárójával le­
csapott a tulajdon hites urára, aki neki 
sohasem vétett, legfentebb csak saj­
nálni tudta.

Az ártatlanul kiontott párolgó vére 
nem józanitotta ki, hanem még foko­
zottabban sarkalta erre a hóbérmun­
kára, pedig akkor már az áldozat 
utolsókat lélegzett, akire egyetlen tanú 
sem hozhatott fel semmi rosszat s a 
védelem is ssegóny jó embernek apos- 
trofálta.

A saját testvére elítélte ezt a 
züllött asszonyt s igy az esküdtbiró- 
ságnak is Ítéletet kellett mondani, ke­
ményet, ' sujtót, nemcsak Tóth István- 
néra, hanem a bűntársára, Pincés Mi­
hályiba is, hogy eleget tegyenek a 
törvénynek, az igazságnak!

Az esküdtszéki tárgyalás lefolyá­
sáról az alábbi részletes tudósításban 
számolunk be:

A tárgyalás megnyitása.
Kilenc órakor nyitotta meg a főtárgya­

lást Tóth Aurél elnök. A tanács kívüle még 
Nagy Kálmán és Ujfulussy József tórákból 
alakult. Jegyző dr. Kovács Péter volt, ügyész 
Gáthy Bálint. Tóth Istvánnál, az elsőrendű 
vádlottat dr. Kardos Samu, Pincés Mihályt 
pedig dr. Geiger Miklós ügyvéd képviseleté­
ben Flr. Kun Miklós ügyvédjelölt védte.

Tóth Aurél elnök bejelentette, hogy 
Tóth Istvánná és Pincés Mihály rablógyilkos­
sági ügye van kitűzve a napirendre. Ezután 
az általános kérdéseket intézte a vádlot­
takhoz.

Tóth Istvánná elmondja, hogy 30 éves, 
három gyermek anyja, akik közül a legkisebb 
öt éves, a hajduszoboszloi határban lakott, 
iskolába soha sem járt s igy írni és ol­
vasni egyáltalában nem tud. Büntetve 
nem volt.

Pincés Mihály 31 éves. majoros, öt ele­
mit végzett, katonaviselt ember, büntetve 
nem volt.

Az esküdtek kisorsolása.
Ezután az esküdtszék megalakítása kö­

vetkezett. Úgy az ügyész, mint a védők éltek 
visszavetés; jogukkal s a következő esküdtek­
ben állapodtak meg:

Kállai András, Kiss Kálmán, óláh

Károly, Beznath Aladár, Mayer Bela, Ka­
tona Péter, Orosz István, Némethi József, 
Balogh Péter, Máyer János, Major Bálint, 
Pető Ferenc rendesés Király István, Szendró 
Sándor pótesküdtek.

A vád.
Tóth Aurél, miután a felesketésük meg­

történt, felolvasta a vádiratot, amely szerint 
Tóth Istvánná Bogdán Agnes és Pinczés 
Mihály a büntető törvénykönyv 278. és 
342. szakaszai alapján, rahlógyilkosság 
bűntettével vannak vádolva, azért, mivel 
1911. január 24-én hajnalban, együttesen 
megölték Tóth Istvánt a hajduszoboszloi 
utón s aztán elvették tőle 44 korona 17 
fillér készpénzét és óráját láncostól.

Az asszony beismerő vallomása.
Ezután a Tóth Istvánná kihallgatása 

vette kezdetét.
Elnök: Megértette a vádat ?
Vádlott : Igen.
— Bűnösnek érzi magát ?
— /gey-
— Mikor ment nőül Tóth Istvánhoz ?
— Tizenkét évvel ezelőtt.
— Szerelemből lett a felesége?
— Nem. Apám és anyám erőszakol­

tak hozzá.
— Ez alatt jó viszonyban éltek 7
•— Nem. Soha sem szerettem.
— Hogy bánt a férje magával ?
— Én velem szemben nem viselkedett 

rosszul, de a családját nem szenvedhette.
— Miért volt különösen ellenszenves j 

maguk előtt az ura ?
• — Mert szidta a gyerekeket é& ankdr1 

keny eret kértek, meg is verte.
— Régebben is elváltak már egyszer és 

miért *?...
— A gyerekek miatt.

Az első viszonya.
—Nem valami szerelem játszott közre ? i

‘ — Nem tagadom, hogy viszonyom I 
\ olt akkor Zöld Jözseß'el.

— Hova ment a férjétől ?
— A szüléimhez.
— Meddig volt otthon ?
— Két hétig s aztán Debrecenbe jöttem > 

cselédnek.
— Szülei nem kérték, hogy térjen vissza \ 

az arához'?
— De igen.
— Mikor ment vissza?
— Egy év múlva.
— Jó szívvel fogadta a férje s ígérte, 

hogy nem bántja a gyerekeket?
— Igen.
— Meddig tartott a béke?
— Két hétig, mert azután megint ütötte 

a gyermekeket.
— A maga ldkapósságát elnézte az ura? j
— Igen.

A második szerető.
— Újabb viszonyt nem kezdett azután ? *
— De igen, Tar Jánossal.
— Maga csábította el?
— Nem, az járt utánam.

Hogy ismerkedett meg 
Pinoéssel?

— Mikor ismerkedett meg Pmccssel ?
—- A múlt év november vagy decem- j 

herében. , !
— Hogyan?
— A Pincés felesége hitt, hogy menjek i 

el bozzájok tanyázni. 1
— Eljárt hozzájok?
— Igen, estéukint.
— Égy Ízben, mikor elkísérte Pinczés, 

mit mondott ?
— Hogy nem szereti a feleségét és en-

Megérüezleü a legfinomabb angol
divat szövetek

ffliosüovits József
uriszabó divattermében Pinc-u 26

Üzletemet & szemben levőbarakba helyeztem ht
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gem elvesz, ha akarom s valódi apja lesz a 
gyermekeimnek.

— Nem tudta a férje, hogy Pinczéssel 
belső viszonyban van?

— Nem.
A három napos légyott.

— Emlékszik arra, hogy az ura disznó­
torban volt Ujszenthnrón ?

— Igen. három napig oda volt.
— Maga hívta akkor Pinczést ?
— Igen 6 ott is maradt három nap, 

három éjjel.
— Miben állapodtak meg?
— Hogy elvisz az aramtól. ^
— Mikor jött érte ?
— Január 11-ikén s elköltöztetett.
— A férje törte ezt?
— Szó nélkül.
— Látta azt. hogy mikor mindent fel­

pakoltak. a férjének kicsordult a könye ?
— Nem.
— Boldog volt Pincéssel?
— Nagyon.
— Volt egy sertésök ngy-e bár, melyet 

Tóth Istvánnál hizlaltak ?
— Igen.
— Hogy egyeztek meg ezen?
— Az árának a fele a gyermekeké lesz.
— Maga hívta el egyszer ezután Pin­

céét névnapra a szüleihez?
— Igen.
— Mikor hazafelé jöttek, mit beszél­

gettek ?
Pincés azt mondta, hogyha visszame­

gyek az uramhoz, hát ebben a puskában van 
az életed! .

-- Nem jött az szóba, bogy jó volna 
ha Tóth Istvánt eltennék láb alól?

— De igen.-
— Maga küldte el a gyereket Tóth Ist­

vánhoz, hogy adjon pénzt a disznó árából ?
— Igen ; hozott is tíz koronát
— Mit hallott a gyerektől?
— H- gy Tóth István kedden bemegy 

Debrecenbe.
— Ekkor gondolt arra, hogy most 

jó volna megölni?
— Igen.
— Elmondta ezt Pincésnek?
— Megbeszéltük, hogy én a, bárddal, 

ö meg a bottal gyilkoljuk meg. Éjjel fel­
kelünk átmegyünk a D. Somogyi tanyára, 
lesbe állunk s mikor kijön, agyonütjük.

— Mit szólt erre Pincés ?
— Beleegyezett.
— Mikor feküdtek le a gyilkosság 

előtti estén ?
— Nyolc órakor..
•— Nyugodtan aludtak ?
— Igen.
— Mikor ébredtek fel ?
— Fél egykor.
— Maga a bardot, Pincés meg a botot 

vette a kezébe ?
— Igen-
— Nem rettent vissza a rettenetes 

tervtől ?.
— Én nem tudom, hogy hogy vol­

tam, de nem.
— Hol húzódtak meg a tanyán ?
— A szekérszinben.
— Meddig leselkedtek ott?
— Egy fél óráig.
— Ki vette észre, bog}' az ajtó nyí­

lik s Tóth kilép ?
— Én ismertem meg Tóthot a járá­

sáról.
— Mit csináltak ezután ?
— Megkerültük a tanyát s utána lo- 

póztunk.
‘ — Ki látta meg, hogy Tóth letér a 

gyalogösyényröl ?
En s Pincés mondta, hogy siessünk 

S vágjunk elébe a szántóföldön.
—• Köszönt maga az urának?
— Igen, azt mondtam: reggeltF
— Mit felelt?

Adjon Isten. Ezután én a bérd­
del a bálarcára sújtottam.

—- Két kézzel?
— Csak egy kézzel.
— Megtántorodott?
— Ekkor még nem.
— Pinczés pedig a bottal ütötte?

— Igen, két kézzeL
— Ekkor összeesett az útra?
•— Legördült az árokba.
— Maga utána ment s megint 

rásnjtott ?
— Most a fejére.
— Három csapást mértem reá.
— Összesen ?
— Hármat.
— Tóth Istvánnál pénz is volt, maga 

vette el a pénztárcáját?
— Igen.
— Hát az órát és a láncot?
— Azt Pinczés vette el.
— Tudta, hogy az ura meghalt ?
— Nem.
— Védekezett, mikor megtámadták? 

Nem jajgatott ?
— Nem.
— Igaz, hogy maga zsebkendőt vett elő 

s letakarta az arcát ?
— Igaz.
— Véresek voltak, mikor eltávoztak ?
— Egy kicsit.
— Mit mondott Pinczés a pénzre?
— Lökjük el, mert agy sem lesz rajta 

áldás és el is dobtuk.
— Mit csináltak otthon ?
— Megmosakodtunk s azután lefe­

küdtünk.
— Meddig aludtak?
— Úgy hat óráig s azután dologba 

fogtunk.
— Mi volt az oka, hogy a bűntettet el­

követte?
— Pincés félt attól, bogy elhagyom s 

lelővéssel fenyegetett és én azt is hit­
tem, hogyha Tóth megal, törvényesen el­
vehet Pinczés.

Pincés kihallgatása,.
Ezután Tóth Istvánnét kikisérték s Pin­

cés Mihályt szólították be.
— Megértette a vádat ?
— Igen.
— Bűnösnek érzi magát ?
— Igen.
— Mikor nősült meg?
— Tíz évvel ezelőtt.
— Szerette a feleségét?
— I en.
— Akkor miért nem éltek jól az utóbbi 

időben?
Pincés erre a kérdésre nem tudott felelni. 

Hallgatott.
— Mikor ismerte meg Tóthnét ?
— A múlt év decemberében.
— Átjött magukhoz és megtetszett 

magának, ugyebár ?
— Igen.
— Ki mondta, hogy kisórgesse haza 

Tóthnét ?
— A feleségem.
Elnök : Elég rosszul tette. Sűrűn járt 

hozzájuk Tótliné ?
— Igen.
— Mikor ment el a felesége ?
— Januárban.
— Miért ?
— Mert megtudta, hogy Tóthnét ked­

velem.
— Szerette maga Tóthnét ?
— Igen.
— Mondta magának azt, hogy ., üssük 

agyon ezt az én szomorú uramat." '
— Mondta.
— Mit felelt maga neki?
— Nem cselekszem. Nem bűnhődöm 

senkinek a leikéért.
— Mit válaszolt erre Tóthné ?

Azt, hogy nem tudja ezt meg senki.

— Később még ismételte, hogy öljék 
meg Tóthot ?

— Igen.
— Maga beleegyezett ?
— Nem szóltam semmit.
— Haragudott maga Tóthra ?
— Nem.
— Útjában volt ?
— Nem.
— Tudott maga akkor éjjel aludni ?
— Ige*-
— Ki költötte fel?
— Az asszony.
— Mit mondott ?
— Keljen fel és menjünk.
— Ide adta a botot, ő meg kezébe 

vette a. hárdot
— Mikor Tóthot követték, ki ment

elöl!
— Tóthné vezetett.
— Köszönt Tóthné, mikor az urával 

találkozott ?
— Azt mondta, jó reggelt.
— Az első bárdcsapás után elesett 

Tóth?
— Igen. ,
— Maga segített a bottal ?
— Tóthné mondta, hogy üssed 

te is.
— Miért követte el a tettet ?
— Tóthné unszolt reá.
— Ivott azon éjjel pálinkát ?
— Ittam.
Ezután az elnök az ülést 5 perere fel­

függesztette.
A szembesítés.

Szünet után szembesítették a két vád­
lottat, mivel vallomásukban. némi eltérés 
volt. Pincés fentartotta azt az állítását, hogy 
az asszony kérte arra, hogy költöztesse el 
Tóthtól

Pinczés tagadta, hogy lélővésseJ fe­
nyegette Tóthnét, ha visszatér az urához. 
Viszont Tóthné pedig azt erősitgette, hogy 
nem igaz, hogy Pinczés akkor este pálinkát 
ivott volna.

Majd a boncolási jegyzőkönyvet olvasták 
fel s meghallgatták a beidézett dr. Horváth 
Artúr és dr. Gálbori Sámuel orvosszak- 
értöket.

Dr. Horváth Arthur: A Tóth István 
halaiénak közvetlen oka koponyatörés és agy 
nyomás volt. A sérülések egyik része éles széiü 
tárgyról s ez bárdtól származott, a másik része 
zuzódásos s ez botütésektől keletkezett. Ha­
lálos sérülés kettő volt. Valamennyi külbe- 
hatás agyrázkódást idézett elő.

Elnök: Orvosi segítség megmenthette 
volna Tóth Istvánt.

— Ez lei van zárva.
— Mikor az utolsó sérülést kapta, 

még élt ?
— Ezt meg lehet állapítani, de a halál 

ezután pár pillanat múlva okvetlen bekövet­
kezhetett.

Dr. Horváth Arthur bejelentette, hogy 
mindkét vádlott elmebeli állapota teljesen 
normális.

Dr. Gálbory ezt a véleményt teljes egé­
szében magáévá tette.

A tanok.
A tanuk közül legelőször Kovács Imré- 

nét hallgatták ki, elmondotta, hogy Tóth Ist­
vánt nagyon jó embernek ismerte, aki sze­
rette családját, ellenben Tóthnéról azt be­
szélték, hogy kikapós.

— Tud arról, hogy kocsisokkal is háló­
zott és mulatozgatott ?

Ezt én nem hallottam, csak azt mond­
ták, hogy Tóth január 23-dikáu kártyát vet­
tetett s megjósolták neki a haláláy

Farkas Imrénél tanú szintén azt állí­
totta, hogy Tóth István jó ember volt.

Sz. Tóth Ferenc szintén azt adta elő, 
hogy Jóth Istvánné nagyon kikapós menyecske 
volt. 0 vette meg a malacot Tóthtól, aki azt 
mondta, hogy azért adja el, mert fél, hogy el­
lopják tőle.

ffloncz &őzsef,es,és-vm“e* ,*’mmiudeicmeinfl
rufi&t üifogástalanul
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TTeelesjT«»** 700. e»M.
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Komódi Sándor tett még jelentékte- . 
lebb vallomást s azután az elnök a tárgyalás ; 
folytatását délutánra halasztotta.

Délután folytatták a tanúkihallgatásokat. ' 
fazekas Mihály és cl. Somogyi János Tóth 
Istvánt jó embernek ismerték, ellenben az 
asszony kóborló természetű volt mindig. D. 
Somogyi János tanyáján volt majoros Tóth 
István s elmondja, hogy mikor az asszonyt 
Pinczés Mihály elköltöztette tőle, kicsordult a 
könye és sirt. Pircsi Ferenc szintén nagyon 
rossz híreket hallott az asszonyról. 0 taiáiia 
meg a hullát a Bánóinkért mellett s a csőszt 
hívta segítségül.

Bállá Antal elmondja, hogy Tóth Ist­
vánnak kivetették kártyán, hogy meg fog igy 
,alni. Tóth különben is fél s mindig vasviUá- 
val járt.

A legérdekesebb volt az Uj lmréné val­
lomása, aki testvére Tóth Istvánnénak. Elbe­
széli, hogy Tóth jó ember volt a a testvéré­
ben volt a hiba. Az ura mindig elnézte neki 
a ballépéseit.

A vádlott asszony anyja nem tett vallo­
mást. A többi tanuk: Kovács József, D. So­
mogyi János szintén azt állítják, hogy az 
asszony nagyon szeretett mulatni. Fagyai 
Miklósné, Fagyai Miklós, mint rokonok, nem 
tettek vallomást.

Tóth Istvánnét szembesítették testvéré­
rével Uj lumenével. Uj Imréné szemébe 
mondja:

— Nem viselted gon 'ját a gyerme­
keidnek !

A perbeszédek.
Ezzel véget ért a bizonyttási eljárás s a 

kérdések megszövegezésére került a sor. A 
kérdések lényege az volt, hogy szándékos 
emberölést és rablást követtek-e el a vád­
lottak ?

Azután a perbeszédek következtek. Álta­
lános figyelemközben emelkedett szólásra 
Gáthy Bálint kir. ügyész, aki mélyreható ok­
fejtéssel, higgadt és mindere kiterjedő érve­
léssel adta elő az eset történetét. Különösen 
a Tóth Istvánná elvetemültségét, minden em­
beri érzésből «való kivetkőzését igyekezett 
megvilágositani.

— Ennek az asszonynak a lelki gonosz­
sága — úgymond — annak a könnycseppnek 
a tükörében hatolhat az esküdt urak szivébe, 
amely a Tóth István szeméből kigördült, mi­
kor elhagyta.

Dr. Gáthy Bálint fényes szónoki képes­
ségei, nagy jogi tudása mély hatást gyakorolt 
úgy az esküdtekre, mint a hallgatóságra.

A véd beszéd és replikák után követke­
zett a kérdések megszövegezése, amelyek az 
alábbiak :

1. Bünös-e Tótbné abban, hogy Pineés- 
sel előre megállapított terv szerint. Tóth Ist­
vánt a sötétben megöltek?

2. Ha erre nemmel feleltek, akkor bü­
nös-e abban, hogy férjét előre meg nem fon­
tolt szándékkal ölte meg?

3. Ha erre igennel felelnek akkor, bü­
nös-e abban, hogy ezt házastárson követte el ?

4. Bünös-e Tóthné abban, hogy férje le­
ütése után pénztárcáját erőszakkal elvette?

1. Bünös-e Pincés Mihály abban, hogy 
Tóthnéval előre megfontolt szándékkal Tóth 
István megölték ?

2. Bünös-e abban Pincés, hogy előre 
megfontolt szándékkal részt vett és segített 
Tóth Istvánnénak férje meggyilkolásában?

3. Bünös-e abban, hogy mint tettestárs, 
ölési, de meg nem fontolt szándék nélkül 
részt vett Tóth István megölésében V

4. Segédi részes-e Pinczés Tóth István 
ölési, de előre meg nem fontolt megölésében?

5. Bünös-e Pinczés abban, hogy Tóth 
leütése után pénztárcáját erőszakkalelvette ?

A verdikt.
Ezután az esküdtek visszavonultak s 

hosszas tanácskozás után kihirdették a ver­
diktet, amely szerint Tóth Istvénnéra fel­
tett első kérdésre hétnél több igen, a ne­
gyedik pontra szintén hétnél több igen 
szavazat eset vagyis megállapították, hogy 
előre megfontolt szándékkal gyilkolta 
meg és rabolta ki férjét.

Pincés Mihály ra nezve tíz első és ma­

rínéi teleltek, a 8-dik pontra hét- 
in! több igen, a 1-ik pontot nem tárgyal­
tak, az ö-ödikre nemmel teleltek vagyis 
csak ozándékos emberölés bűntettében 
mondották ki bűnösnek.

Gáthy ügyész kéri a büntető törvény- 
könyv 278, paragrafusának alkalmazását Tóth 
Istvánénál a gyilkosság bűntettére és a 344-et 
a rablásra. Pincés Mihályra szándékos ember­
öles miatt a 279-edik paragrafust vonatkoz­
tatja. Tekintettel azonban arra, hogy vádlottak 
a műveltség alacsony fokán állanak, és tettöket 
beismerték, a halálbüntetés mellőzését in­
dítványozza,

A védők, felsorolva az enyhítő körülmé­
nyeket, az ügyész indítványához hozzá­
járultak.

Az ítélet.
A bíróság a verdikt alapján rövid ta­

nácskozás után kihirdette az Ítéletet, mely 
szerint Tóth Istvánnét a büntetőtörvény- 
könyv 278. és 344. paragrafusai sze­
rint gyilkosság és rablás büntette miatt 
életfogytiglan tartó fegyházra, Pincés 
Mihályt pedig, szándékos emberölés 
miatt a 278. paragrafus alapján, a 
91-dik paragrafus alkalmazásával 12 
évi fegyházbüntetésre ítélték.

Az ügyész megnyugodott, a védők sem­
miségi panaszt jelentette!; be.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál Boér Károly 
segéd-lelkész, a Kistemplomban Sarkadi ^iagy 
József segéd-lelkész, a Kossuth-utcai tem­
pómban Cray Sándor lelkész, az Ispotály tem­
plomban G. Szabó Gábor segéd-lelkész, 
a Csapókerti imaházban Kovács János vallás­
oktató lelkész, a Homokkerti imaházban 
Bereczky József főiskolai szénior; a Kistem­
plomban délelőtt 11 órakor Szele György 
lelkész prédikál.

A róm. hath, templomban ma, vasárnap 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, V28 órakor 
a hitközségi leányiskola első áldozás! ünnep­
sége ; 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szí. mise a leányiskolák növendékei 
részére; fél 12 órakor csendes szt. mise. 
Délután 3 órakor litánia, fél ti órakor rózsa- 
füzér. 6 órakor májusi áj tatosság. Csütörtö­
kön, Urunk menybemenetelének ünnepe, mely 
ünnepet megelőző három hapon: hétfőn, ked­
den, szerdán az u. n. keresztjáró napi ájta- 
tosságok lesznek megtartva, reggel 7 órai 
kezdettel, jó idő esetén körmenettel.

A gör. kaih. templomban ma, vasárnap 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasár­
nap d. e. 10 órakor Nikodmusz Károly s.-lel­
kész végzi az istentiszteletet.

* A második uj téglagyár megala­
kult. Az „Alföldi tégla és agyag-ipari gyár 
r.-t.“ tegnap este tartotta meg alakuló közgyű­
lését. Elnökké egyhangúlag Megyery Pál dr.-t., 
alelnökivé: Farkas Lehelt, ügyésszé: Polgár 
Dániel dr.-t. választották meg. Igazgatósági ta­
gok lettek: Komlóssy Imre dr., a Debreceni 
Első Takarékpénztár ügyésze, Miké Ármin fa- 
nagykoreskedó, Cseh Ferenc építőmester, Szi­
lágyi Imre dr., Kubek Sándor, Széli Kálmán 
drT, Weiehinger Károly, Vecseházi Leitner 
Gy ula, Jóst Ferenc, a téglagyár városi irodá­
jának vezetőjévé: Jánossy Lajos igazgatósági 
tagot, mig gyári művezetővé: Kántos Józse­
fet választották. Felügyelő-biz. Thiszen Arthur 
bankigazgató elnöksége alatt: Zik Géza,Váradi 
István és Czeglédi Andor. A gyár építése már 
folyamatban van és termelő képessége 10 mil­
lióra van berendezve. Debrecen egyedüli és 
első gyára ez lesz, amely cartelen kívül fog 
álliini és «azzal a nagyközönség, az építészek 
érdekeit fogja szolgálni. A finomabb agyag 
árukészltinényeknek szintén ez lesz az első
Ollhm«»
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* Tanulmányi kirándulás. A női ftiaftt
keresk. iskola és női keresk. tanfolyam nö- < 
vendékei, számszerűit száztizén, tanárjaik ve­
zetése alatt, pénteken délután, a gazdasági 
akadémia páratlan szép berendezését s az 
intézet most éppen, a tavaszi pompában viruló 
gyönyörű gazdaságát tekintettek meg. A fö-| 
iskola igazgatója s az egész tanárkar fogad­
ták és kalauzolták a kirándulókat s igyekez­
tek egymást felülmúlni a vendégek iránti 
szeretetreméltóságukban. A telep megtekintése 
után vendégül látták a társaságot pompás 
uzsonnán. Előkerült a lelkes gazdász ifjúság 
zenekara s a zene hangjainál a fiatalok táncra 
perdültek. Este 8 órakor indultak vissza a 
városba a helyi vasat külön kocsiján. Tanár 
és tanítvány egyaránt a pallagi kirándulást 
kedves emlékül őrzi meg.

* A vendéglősök és kávésok ipar­
társulata május 24-ikén, d. u. 4 órakor, 
szerdán, a Dréher sörcsarnok külön termében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat 
ez utón is meghívja az elnökség.

* Nem jön az Arany János- 
társaság. A Csokonai-kör elnöksége 
ez utón adja a legmélyebb sajnálattal 
tudtára a kör tagjainak és az érdek­
lődő közönségnek, hogy a temesvári 
Arany János-társaság látogatása elma­
rad. A rég tervezett és óhajtva várt 
irodalmi ünnep létrejöttét a Csokonai- 
köitöl független okok hiúsították meg, 
éppen ezért nem hozhatja azokat nyil­
vánosságra. A váltott belépti és va­
csorajegyek ára visszavehető.

* Ref. tanítók majálisa. A debreceni 
ref. tanítók segélyegyesülete f. évi június hó 
10-én, a nagyet del Dobos-pavillonban majá­
list rendez. A 64 tagból álló rendezőbizott­
ság buzgón fáradozik, hogy e majális minden 
tekintetben sikerüljön s kellemes emlékeket 
hagyjon azok lelkében, kik ott megjelennek. 
Nemcsak buzgó és fáradhatatlan táncosokról 
gondoskodik, hanem szellemi szórakozásról 
is, amennyiben a tánc megkezdése előtt 
Strehlinger Annuska énekszámokkal, Haják 
Károly művészi hegedű játékával, Boruzs Lajos 
pedig vig dolgok előadásával fogja gyönyör­
ködtetni a közönséget. A meghívókat a na­
pokban szétküldik. Addig is jónak láttuk c 
rövid hirt kedves olvasóinkkal tudatni, hogy 
a tánckedvelő fiatalság s a mamák, apák 
elkészülhessenek a junius 10-iki mulatságra.

* A Debreceni Patronázs-Egyesület 
f. hó 21-ón, vasárnap d. e. 11 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a városháza nagyta­
nácstermében. A meghívókat szétküldtem az 
Egyesület minden egyes tagjához, de vau sze­
rencsém őket ezutou is és pedig már másod­
ízben e gyűlésünkre teljes tisztelettel meg­
hívni. De meghívom arra városunk egész ot- 
deklődő közönségét is, hogy titkári jelenté­
semből minél szélesebb körben legyen ismertté 
uj Egyesületünk működése és ennek iránya. 
Debrecen, 1911. május hó 20. Csiky Lajos, 
patr. egyleti titkár.

* Eljegyzés. Weinstein Jakab tekinté­
lyes debreceni nagykereskedő és háztulajdo­
nos Gizi leányát aznapokban jegyezte el Fried 
Jenő a „Duna“ bizt. társaság főügynökc Ma- 
ramarosszigetról.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen 
jó nö, testvér, nagynéni és áldott emlekü jó 
rokon: néhai polgár Szilágyi Gábornó Szűcs 
Juliánná asszonynak, f. hó 19-én délelőtt 11 
órakor, életének 52-ik, házasságának 30-ik 
évében, hosszas szenveídés után történt csen­
des elhunytat. Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 21-én délután 3 órakor fognak, Kön­
töskert, Újvárosi-utca 25-ík számú házunknál 
tartandó gyászima után a Hatvan-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisz- 
tességtételére rokonainkat, ösmerőseinket és a 1 
11. é. közönséget szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1911. május 20. Áldás és béke 
lengjen porai felett! Bánatos férje: Polgár 
Szilágyi Gábor. Elhaltnak testvérei: Szűcs 
Sára özv. Polgár Borbély Sándomc és gyer­
mekei, po'gár Szűcs Mihály nejével Nagy "Er­
zsébettel és gyermekei, «Szűcs Erzsébet férjé-
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vei polgár Eesedi Istvánnal és gyermekei. Só­
gorai : polgár Szilagyi János nejével Balogh 
Zsuzsannával és gyermekei, polgár Szilágyi 
István nejével Balogh Sárával és gyermekei, 
polgár Szilágyi Ferenc nejével Bende Julián- 
nával, polgár Szilágyi József nejével Farkas 
Juliánná.vaj és gyermekei. Szilágyi Imre nyír­
bogán ref. lelkész nejével Magos Emíliával és 
gyermekei. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Peley Imre tem. int. 
Bádogos-utca 6. rendezi.

'* A Debreceni Tomaegyeetilet pün- 
kösti kirándulása, A tomaegyesület évek óta 
turisztikai kirándulást rendez. A múlt évi ut 
Dobsinára és Magostátrába vezetett. Ez idén 
Miskolc, Diósgyőr és a Bükk-hegység van 
tervbe véve. Indulás pünköst vasárnapján reg­
gel 5 órakor, visszaérkezés hétfőn este 10 
órakor. Az ut részletei: Miskolc képe az Avas­
ról, villamoson Diósgyőrbe, várromok, hámori 
tó, Lillafüred (halás), Zsófia-torony, Szeleta- 
barlang (a diluviális ember lakása), Felső- 
hámor^ Szentlélek klasriomrom, forrás, az 
Örvénylői a Bükk legszebb kilátása. Akik nem 
akarnak gyalogolni, az ut legnagyobb részét 
szekéren tehetik meg. Teljes költség (vasút, 
szállás, ellátás, villamos Diósgyőrbe) 13 K 60 
lillér, akik szekeret kivannak, azok 18 koronát 
fizetnek. A debreceniekhez a borsodi Bükk­
it gylet is csatlakozik. Jelentkezéseket május 
25-ig elfogad dr. Horvay Róbert (Darabos­
utca 61.) Nem egyleti tagok pártoló tagul 
léphetnek be 6 K évi díjjal c

* Gyermeknap. Nagy csöndben 
ülte meg Debreczen a gyermeknapot. 
Semmi kirívó keje-huja, cmtányér, 
dobverés, felvonulás és látványosság. 
A járó-kelőket nem zaklatják, nem 
zsarolják és nem fosztogatják igéző 
mosolyokkal és dévaj kedvteléssel. Az 
utcasarkokon állanak az urnák és min­
denki beledobja a maga filléreit min­
den kényszer és felhívás nélkül, az 
elhagyott gyermekek felsegélyezésére.

* Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó gyermek, 
testvér, unokaöecs és rokonnak: Prohás ka 
Gézának, f. hó 19-én, este fél 6 órakor, éle­
tének 17-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytat. Kedves halottunk 
hült tetemei folyó hó 21-én, délután tél 5 
orakor fog, a róm. kath. egyház szertartása 
szerint, a Tócós-kert Szondí-utca 14. számú 
háznál tartandó gyászima után, a Szent Anna- 
utcai fcírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztessógtételre rokonainkat és jó ismeró- 
■ einket szomorodott eziwel meghívjuk. Deb­
recen. 1911. május 20. Az örök világosság 
fényeskedjék neki. Bánatos szülei: Prohászka 
András nejével Majeeky Irmával. Testvérei: 
Erzsébet férjével Török Bélával és gyerme­
keivel, József, Béla, István, Ilona, Anna, 
Károly. Nagybátyja! és nagynénjei : Majeeky 
Károly nejével, Majeeky Henrik nejével és 
gyermekeivel, Majeeky Angela férjével Bela- 
novics Albinnal és gyermekeivel. Valamiftt 
számos rokon nevében. A temetést Gebauer 
Károly temetkezési intézete rendezi.

* Menyasszonyok és vőlegények. 
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az áltenji anyakönyvi hivatalban: 
Lebóczki József Acs Annával, Boros András 
Pálóczi Sárával, Szencsák János Prém Bor- 
bállával, Csengeti Dezső Rosinger Ilonával, 
Scbniczler Éliás Berger Esztivel, Albert László 
Könyves Tóth Honával, Váyó Lajos Simonyi 
Bertával, Nagy Imre Pécsi Máriával, Nagy 
Péter Tóth Balogh Júliáiméval, Nagy József 
Szalai Eszterrel, Bőr Sándor Szentesi Esz­
terrel.

* Berlini szépség-esték az Arany 
Bika mulatóban. A berlini Wintergarten
egyik nagy feltűnést keltő attrakciója, Wurmh 
A. G. bécsi festőművész vezetése alatt álló 
V énusz csoport mutatkozik be hétfőn este az 
Arany Bika mulalóban. A csodaszép mimó- 
plasztikai jelenetek művészi előadásának alapja 
a szabad eget, ábrázoló rendkívül ügyesen 
megkonstruált díszlet, az egvéni ábrázolás és 
a szabályos testtartás. E művészileg előadott 
képek közül különösen kiemelendő a ..Salome“

Aany Lonna alakításában. A művésznő Wilde 
világhírű drámáját 10 képben ábrázolja, mely­
nek lattara a közönség tomboló tetszészajban 
tör ki. Anny Lonna a csoporttal még számos 
jelenetet ad^ elő, mely közül különösen kie­
melendő: a négy évszak, a gyász, a kétség­
beesés, a kacérkodás, a bachansnők, és a bir­
kózás cimü jelenetek. E szenzációs szám leg­
utóbb százötvenszer egymásután lépett fel a 
bécsi Hölle cabaretben. A Bika mulató igaz­
gatósága nagy áldozatot hozott akkor, a mi­
kor e számot, a mely rengeteg podgyásszal 
és saját díszleteivel utazik — öt estére horri­
bilis gageval lehozatta. Az igazgatóság mind­
ennek dacára sem emeli fel a helyárakat, mert 
azt akarja, hogy a közönség minden rétege 
megnézhesse a szenzációsan művészies látvá­
nyosságot. Melyet különben hölgyek is meg­
nézhetnek. Hétfőn a nagy sikert aratott má­
jusi műsor keretében mutatják be Molnár Fe­
rencnek rendkívül szellemes tréfáját. „A ta­
vasz ébredés“-ét és Satyr nevettető bohózatát. 
Helyarak mint rendesen 2 kor. és 1 kor. 50 
fillér.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a következő házasságkötések köttettek az 
állami anyakönyvi hivatalban : Szilágyi János 
Széli Juliannával, Kiss István Szodrai Julian­
nával, Gönczi Sándor Prajzánszky Máriával, 
Erdélyi Károly Kábái Tetézze!, Spitzer Sá­
muel Kálié Erzsébettel, Gorzsány József 
Csáki Máriával, Vályi Nagy Frigyes Kocsár 
Ilonával, Bogdán János Bekecs Zsuzsáunával, 
Szabó Sándor Fülöp Juliannával, Mooór Béla 
Tóth Máriával, Epstein Jenő Brüll Juliánná- 
val, Perekó István Zahari Máriával, Goldstein 
Mendel Grünfeld Miiivei, dr. Fischer József 
Adler Ellával, Kardos András Péresi Julian­
nával, Kovács András Ilyés Rózával, Oláh 
András Szűcs Jolánnal, H. Becz József Blaskó 
Erzsébettel, Gombácsi Gyula Sipos Erzsébet­
tel, Balázs János Mucsor Erzsébettel, Nagy 
István Kállai Eszterrel, Takács József Nyilas 
Máriával, Gönczi Gábor Kozma Máriával, 
Baiduca János Somogyi Zsuzsannával.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Vrankovics József gör. kath. 24 éves, Pro­
hászka Géza r. kath. 17 éves, özv. Gál Já- 
nosné ref. 70 éves, Győri Sándor r. kath. 31 
éves, Deutsch György izr. 2 éves.

í, * A Debreceni Népbank Szövetkezet 
f. hó 18-ikán tartott alakuló közgyűlését az 
Angol Királynő szálloda éttermében. Az uj 
pénzintézet vezetősége a következőképpen 
alakult még. Az igazgatóság: elnök Jánossy 
Zoltán ev. ref. lelkész, másodelnök dr. Kiss 
Gyula orvos, alelnök Nagy Lajos hentes és 
fólobirtokos. Tagok: Eckhardt György keres­
kedő, Kiss Lajos kereskedő és földbirtokos, 
Leskó Ferenc vasúti tisztv. és földbirtokos, 
Püspöky Lajos kereskedő, Sándor Lajos föld­
birtokos, Sebők Lajos bankfőtisztviselő, Stein 
László kereskedő, Ujváry József egyházi tiszt­
viselő, Zöldy József m. kir. dohánygyári oszt. 
vezető. Jogtanácsos dr. Horogh Pál. Az ügy­
vezető választmány: elnök dr. Horogh Pál; 
tagok: Farkas György kereskedő, Feldmann 
Ignác kereskedő. A felügyelő bizottság: elnök 
Rónay Jenő bankigazgató; tagok: Erdélyi Jó­
zsef egyh. főszámvevő, Jankovich Béla adók. 
tiszt., Radó Sámuel bizt. titkár. Az igazgató­
ság főkönyvelőül Vörös Lászlót, a Mezőgaz­
dasági Bank m. sz. segédkönyvelőjét válasz­
totta me. A szövetkezet működését f. óv jafius 
hó 1-én kezdi meg.

* A marólúg halottja. Erdei Irén 
másfél éves kisleány édes anyja mosással 
volt elfoglalva pénteken. A kis apróság ott 
tartózkodott körülötte a konyhában s egy 
vigyázatlan pillanatban ivott egy csuporból, 
amelyben marólúg volt. A kis csöppség rend­
kívül súlyos belső sérüléseket szenvedett. 
Beszállították a közkórházba, ahol tegnap 
reggel meghalt. Az ügyben a nyomozást meg­
indították.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben í. hó 26-án, azaz pénteken egész nap és 
27-én szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos- 
ntca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres

* A debreceni Székely társaság 
közgyűlése. A csendben, de annál siker', 
sebben műKÖdó Debr. Székely Társaság, amelv 
9 év óta áldásos tevékenységet fejt ki a szé­
kely érdekek szolgálatában, különösen pedi" 
kellően iskolázott szegény székely fiuknak 
iparosokká való kiképeztetéseben, e hó 28-án, 
mához egy hétre tartja évi közgyűlését, a ke­
reskedők^ társulata dísztermében, amelyen nem­
csak a társaság alapitó, rendes és pártoló 
tagjait, de az érdeklő közönséget is szívesen 
látja az ügyvezető elnökség.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen jó anya, nagyanya, unoka­
testvér és jó rokonnak: özv. Gáli Jánosné 
szül. Bartha Zsuzsánnának folyó hó 19-én 
délután 3 órakor, életének 70-ik, özvegységé­
nek 23-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés 
után történt gyászos elhunytát. Kedves halot­
tunk hűlt teteme folyó hó 21-én délután fél 5 
órakor fog a ref. egyház szertartása szerint, 
a Homok-utca 12. sz. házunktól, a Nagytem­
plomban tartandó gyászima után, a Kossuth- 
utcai sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1911. május 20. Áldás és béke 
drága poraira! Egyetlen fia: polg. Gáli János 
nejével Nagy Erzsébettel és gyermekével. 
Unokatestvére: polg. Végh Mihály nejével 
Jóna Zsuzsáunával és gyermekeivel. Nász­
asszonya : özv. Nagy Sándorné gyermekeivel. 
Valamint számos közeli és távoli rokon és 
ismerős nevében. A temetést Gebauer Károly 
tem. int. rendezi.

* Nőtisztviselök majálisa ma lesz a 
nagyerdei Dobos-pavillonban, müvészkabaré- 
val egybekötve, Szilassy Etel fölléptével, a 
teremben csinos sátrakban szorgoskodnak nü- 
tisztviselőink, árusítanak pezsgőt, virágot, 
levelezőlapokat és confettit. Az előjelekből 
ítélve, zsúfolva lesz a Dobos előkelő közön­
séggel és ezen igazán magyaros mulatságon, 
mely a régi majálisokat ujitja föl, Kiss Béla 
muzsikál. Belépő-dij 2 K. Pénztárnyitás d. u. 
5 órától.

* A karambol verseny eredménye.
Egy hót előtt megemlékeztünk a Bika-kávé- 
házban hat hét óta folyamatban levő karam­
bol versenyről, amelyet az úgynevezett „Ka­
rambol Akadémia* rendezett a kebelbeli 
tagok között, akik Debrecen legjobb billiárd- 
játékosai közé tartoznak. A napokban a ver­
seny véget ért s a bíráló bizottság Székely 
Ferenc elnökkel az élén megállapította és ki­
hirdette a verseny eredményét, mely szerint: 
a legtöbb pártit Soltész Endre járásbiró nyerte 
és pedig 24 közül 20-at; a legnagyobb szériát 
Dienes János tanár csinálta és pedig kereken 
60-nal; a legnagyobb átlagot (585) dr. Jósa 
Ödön érte el. Soltész biró egy csinos ezüst 
szivartárcát nyert, inig dr. Jósának a Németh 
András által felajánlott díszes billiárd-dákó 
jutott. Másod és harmad dijakat nyertek: Zib 
Géza, Kapros József, P. Nagy Zoltán és Nagy 
Béla. A nyereménytárgyak legnagyobb részét 
ajándékozták és pedig: Weszprémy Zoltán, 
Csanak József, Györffy Aladár, Vidoni János 
urak; az ezüsttárcák ára pedig adakozásokból 
és a tétekből került ki. Az elnökség ez utón 
is köszönetét mond úgy az adományozóknak, 
mint az adakozóknak a szives támogatásért.

* Uj üzlet! Gosi Miklós díszműáru 
és férfi divat üzlete Piac-utca 32., volt 
Szedlék-ház, A.z idény beálltával ajánlja óriási 
választékban, utazási cikkeit, bőröndök, uti- 
kosarak, női kalap dobozok, zsebkések, séta­
botok, esőernyők, férfi ingek valódi angol 
zephyrből, nyári mellények, nyakkendők, 
férfi- és gyermek harisnyák, kézi táskák (ridi- 
Cülök), valódi angol rakettek, gyermekjátékok 
stb. Üzletemre van szerencsém a t. vevő­
közönség figyelmét felhívni. Elvem, előzékeny 
kiszolgálás és olcsó árak.

* El van ismerve, hogy Bottó Kornél 
divat üzletében, a Hungária kávéház tószom­
szédságában előzékeny kiszolgálás mellett 
nagy választékban vannak raktáron: ruha- 
diszek, szép napernyők, ajour harisnyák, férti 
ingek, gallérok, nyakkendők, illatszerek, finom 
bőráruk stb., itt fel nem számlaiható áruk. 
melyek az árak tekintetében minden versenyt 
felülmúlnak.
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* Uj szabású miderek és női feher-
-cmüek Kontsek uj divatarabázában.

* Ablak redőnyök (Rouleaux) a leg­
olcsóbb áron itj. Gylirky Sándor papirkeres- 
<edésében megrendelhetők. Vidéki rendelmé-

ek gyorsan eszközöltetnek.
* Lüszter és vászon cosztiimök, 

Granadia, vászon és liiszteraljak, blousok, pon­
gyolák, óriási választékban, szolid, olcsó ár­
ban szerezhetők be Halmágyi divatházában.

* Üzlet-áthelyezés miatt. Leszallitot- 
írban kaphatók cérna- és selyem-keztyük, nad­
rágtartók, sérvkötők, haskötők és gumiharist 
nyak Vitáriusnál, Szent Annában, junius 1-től 
Alföldi Takarék épületben, Piac-utca 16.

* Keztyük, harisnyák legdivatosab­
bak Kontsek uj divatáruházában.

* Házlebontás miatt üzletem felosz­
lik, a raktáron levő saját készitményü cipők 
a legolcsóbban szerezhetők be közvetlen a 
lóposta mellett, Hazai cipőraktár. Egy ügyes 
leány felvétetik.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Férfi ingek, gallérok nyakkendők és 
..sebkendők a legújabbak Kontsek uj divat- 
aruházában.

* Utazási cikkekben dús választék 
érkezett a Budapesti Koronás Áruházba, Piac 
utca 19., ahol a t. vevőközönség mérsékelt 
arak mellett lesz kiszolgálva.

* Vizsgái jutalomkönyvekből óriási 
raktár, uj példányok, leszállított áron Har- 
mathynál, Füvészkert 14.

* Panama és szalmakalap-ujdonságok 
legolcsóbbak, Lengyel Samunál.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
o feleségem temetése alkalmával részt vet­
ek, jó szomszédok és jó barátok fogadják 
::utón is hálás köszönetéin kifejezését szives 

ru ^jelenésükért. Schneider András.
* A Magyar király kávéház orfeu­

mában Wertheimer mulató tagjai folytatják 
még pár nap s állandóan zsúfolt ház előtt 
■ Kiadásaikat. A szereplők mindegyike, de 
Különösen Littmann Pepi nagy sikereket 
arattak.

* Jó irásu fiatal nő, ki esetleg németül 
is tud, alkalmazást nyer. írásbeli ajánlatok 
Mentze Henrik áruházába, Kossuth-u. 4. szám.

* A debreceni zenede filharmonikus 
: nekarának mélyen tisztelt tagjait felkérjük 
a hétfő esti 6 órakor tartandó próba pontos 
megjelenésére.

* Szőnyegek, függönyök, stőrok a
egujabbak Szabó Lajos fiai cégnél._________

Táviratok.
Hieronymi utódja.

' Budapest, május 20 Az uj keres­
kedelemügyi miniszter Wickenburg Márk 
gróf, politikai államtitkárja pedig He­
gedűs Lóránt lesz. A kormány komolyan 
tervezi a vasutügyi minisztérium felállí­
tását és a vasutügyi miniszter Harkány i 
János báró lesz.

Debrecené az egyetem.
Budapest, május 20. A fővárosi 

sajtó, bár a kultuszminiszter a harma­
dik egyetem elhelyezése ügyében a 
helykérdésről nem nyilatkozott, egy­
értelműén állapítja meg, hogy a har­
madik egyetemet Debrecen kapja.

M ostoh sa«
Folytatás.

— Hogy gondolja ezt? — érdeklődött
Marta.

— Egyszerien. Beismerem apád és 
bárdi előtt, hogy mindent én csináltam* hogy 
rossz indulattal voltam irántad, de megbán­
tam. Bocsássanak meg. Ök megértenek en­
gem, megbocsátanak és téged örömmel ölel­
nek magukhoz.

— Igazán ? Megteszi ezt ? — kérdezte 
Márta, mialatt a szemei élánkebheu ragyog­
tak s írvárói is eltűnt, a bánatos vonás. Uj

reménység ébredt fel benne s várta a választ.
— Megteszem I Megteszem! Téged is, 

magadat, is, mindnyájunkat boldoggá teszlek 
vele. Csak meg " valamit szeretnek neked 
mondani, de nem akarnám, hogy ezek a la- 
batlankodó gyermekek esetleg meghallják, 
küld odább okét, arca he. a bozótok közzé, 
vagy vezesd oda őket egy szederbokorhoz, 
parancsolj rájuk, hogy airug értük mégy, 
maradjanak ott.

— Hát olyan dolog ez, amit ezek a 
gyermekek néni hallhatnak meg.

— Nem bizony, mert akkor Rábóti ur 
nem bocsát el téged s hiába minden törekvé­
sem, ha neked hónapokig itt kell maradnod. 
Pár hónap alatt talán Sárdi is megnősülhet s 
akkor igazán késő lenne megbánás és fel- 
világositás. — Folyt. köv. —

Mólv f.jddómtól megtört szív­
vel tudatjuk felejt letetlea kis fiunk­
nak illetve testvérkénknek

Gyárikénak
folyó hó 19-én este 9 órakor életé­
nek 2 éves korában rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunytál.

A temetés ma vasárnap 10 
órakor Péterfia 23 szám alatti laká­
sunkról történik.

Deutsch Igaátz és neje 
Kitti és Kurt testvérei.

Lóverseny.
Belépti-jegyek a május hó 27-én, 

szombaton és 28-án, vasárnap Debre- 
czenben tartandó lóversenyekre Molnár 
Perec úr (Zádor Lajos úr utóda) divatter- 
mében (városház-épület) kaphatók. Az elő­
jegyzett páholy- és egyéb belépti-jegyek be­
zárólag 26-ika estig ugyanott kiváltandók, 
mert a ki nem váltott jegyek azon időn tu! 
másoknak adatnak el. Az eladott jegyek többé 
vissza nem váltatnak. Ugyanott a tribün 
rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 üléssel) 
az első vagy második sorban 16 K. Zártszék 
2 K. Ülőhely 1 K. Állóhely 40 fillér. Be­
lépti-jegy a Tribün előtti térre egy napra 
6 K, két napra 10 K. Tribün előtti térre 
szóló belépti-jegy a tényleges szolgálatban 
levő katonatisztek, zászlósok, hadapró- 
dok és önkéntesek számára egy-egy 
versenynapra 4 K. Versenysorozatok (prog­
ramok) Szent-Királyi és P. Nagy urak m. kir. 
dohány és szivar nagytőzsdéjében a verseny­
napok hetében 20 fillérért kaphatók. Kelle­
metlenség elkerülése végett figyelmeztetik a 
versenyeken résztvevő közönség, hogy belépti 
jegyét láthatóan viselni szíveskedjék. A 
belépti-jegy kívánatra az ellenőrző kö­
zegnek előmutatandó. Ezen versenynek 
kezdete mindkét napon délután pontosan 3 
órakor van. Bővebben a versenyekre vo­
natkozó hirdetésekből értesülhetni.

Eladó báz
és kaszáló.

Honvéd-utca 28 szám alatti háztele' 
eladó. Területe 300 négyszögöl, utóm' 
homlokzatvonahi 35 méter. Rajta levő 
ház lebontásra való, építkezés nagy j 
védelmet biztosit. 988

Halápin az állomástól gyalog 10 
percnyire 33 kát. hold löld jó tanyaépü- 
lttekkel eladó.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Körösi Kálmán ügyváiiroöája,
Batthyányi-!! 5.

Uj lakatos ntüiisly.
Van azeiencsém a nagyérdemű építő 

és asztalos me-ter urak szives tudomá­
sára hozni begy 979

Széchenyi-u. 44 sz. alatt
a mai kor igényeinek megfelelő

lakatos műhelyt
nyitottam, elvállalói: minden e szak­
mába varró munkát. Takaréktüziielyet 
megrendelésre r és itoic.

Kérve a nagyér lemü közönség becses 
pártfogását, marad k kiváló tisztelettel

Ragdl István,
Hagyforgalnm utcán

II. e. ujházban kis és nagy 
üzlethelyiségek, szatócs b űi 
és bankirodának nagyon al­

kalmas, 074

Olcsó ár, kiadó.
Hunyad'-u 17. Értekezni I. emelet.

5358/1911 tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat«
A debreceni kir. tvszék mint telekkönyvi 

hatósága közhírré teszi, hogy a Vasúti Alkal­
mazottak Takarékpénztára végrehajtónak Oláh 
Istvánná Varga Juliánná végrehatási szenved > 
ügyében elrendelte a debreceni kir. törvény­
szék terütletén levő, Debrecenben Kut-a. 10. 
a. fekvő a debreceni 5572. sz. tjkvbcn A f 1. 
sor, 1531 hrszv alatt felvett, háza udvarból az 
Oláh Istvánná Varga Juliánná nevén álló feie - 
résznyi jutalékra 202 korona ezennel rneg- 
állapitatott kikiáltási árban és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1911 évi JunlüS hó 
7-lk napján délelőtti 10 órakor e kir. törvény­
szék árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási ár telén alól eladatni 
nem fog. *

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 505 koro­
nát készpénzben vagy óvadékkepes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállítóit szabályszerű elismervényt ál- 
szolgáltaínL

Az aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért ár 20J/o-káig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kivü 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1911. évi április hó 1-én.
Kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Boivary
985 Hr. t-.zeit! bíró.

Eladó fő
A vértesi határban 500 magyar hold fő’d 
tsnytivdl* —■ A vágóhíd mo olt lu hol * 
föld házhelyeknek. — A monoetorpálvi 
utfélen közel a s >rompóhoz 18 h ld föld 
tanyával. — A Halán mel o ti Kovesdi- 
fó'.e tagban 103 hold föld tanyával. - 
Ondódon 12 hold kitűnő fekete föld. — 
Nagycserén 8 hold kaszáló erdővel öv ve 
— Acs di útfélen 20 hol föld tanyával 
eladó, ingyen feivilá .-ositist ad és vevo- 

ek díjtalanul nevére Íratja, eladással 
egyedül megbizott.

Dezső László
telekkönyvi oki. volt rendörío^nlmazó

981 Debrecen, Ríorgó titca 19
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Ili I:

HUnfcm at& egyszeri be- 
flcfHeii petit betűből 5 
flnír. Vastagabb bé­
rt tflkből 10 flllte. ::

I APRÓ HIRDETÉSEK
1 LerilbeU todak<»6<Usokr« inrjen adirnk ldnligositiit. uik » vtlaazri Mtilodgee Myegct kell mellékeim____ atWil * IHartAhroefi 11«! mimll» IrßzÄlni k^fl r.,..., . i.-—i—Todikoxódásoknál a hirde'és a tárnát a kUdótiivatsllal óladig kBzOlni ken.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
Bxép

leányka vagy özvegy ba­
rátságát keresi gaval­
lér úri ember. Levelet le­
hetőleg arcképpel o lap 
kiadóhivatalába Amorus 
cimen kérek 3635

Ajánlat.
Moso

grenadmok. delének, ruha- 
vásznak gyönyörű válasz­
tékban Kontseknél. 32

Gyermek
ruhák, kötények, batist 
bábé fej kötők Kontsek uj 
,-Lrvatáruházában a leg­
szebb^___________m

napernyők
nd&ölök, kalapvirágok 
legolcsóbbak Kontsek uj 
Ijvatáruházában. 31

Modern
nj 4 sxobás utcai la­
kié kiadó, Darabos-u. 
9. szám. 20 á

Legjobb
arc. és kéz ápoló szer a 
Gyöngyvirág cróm fl K-) 
szappan (70 full.) és pú­
der (1 ELI Eubek Sándor 
Megváltó“ gyógyszertá­

rában Debrecen, Tisza- 
Tialota. _________  lő'á

A hajregeritor
ar őszülő haj eredeti szí­
nét visszaadj"», anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor. 
50 füll. Kubek Sándor 
..Megváltó“ gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. ___________16|á

Önt is érdekli 1
Legjobb tavaszi férfi és 
női felöltők, szövetek, ki­
zárólag jó minőségű vász­
nak kaphatók legolcsób­
ban, előnyös részletfize­
tésre, Debrecen legrégibb, 
szolid alapjárólismert rész­
letáruházában, Kohn Her- 
ittann utóda Zempliner 
Arthur, Hatrau-u. 17. 14|á

10—16 korona
heti kereset, a ki otthon 
gépkötéssel foglalkozik. 
Állandó munkával látom 
el. Bővebb felvilágosítás 
Benyáts Emilnél, Főtér.

 13|á
Princess

és Direotoir szabású mie- 
<3 erek már 3 frttól kezdve 
Kalap virágok óriási vár 
lasztikban Í40 cm széles 
<"os"tiini kelmék Benyáts 
v.miinél Főtér Debrecen. 

_____ ___________ 12íá

KI szép
és tarlós ci- 

^ ■ pőt óhajt 
Wr vúani vagy

B^^rendelni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41, 11 á

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weise Gyula asztalos és 
kárpitosnál, fízéchenyiu. 
19. Minden kárpitos mun­
kát feiváiial. 10!,■i

im

Kiadó
Csapó-utca 59 sz. alatt 
több teljesen modernül 
berendezett lakosztály 
külön parkírozott ud­
varral. 3543

Pallas Lexicon,
Jogi Lexicon, Rákosi, Jó­
kai, Mikszáth, Eö.vöt,Pon- 
sou, Dumas, Mühlbach, 
Montepin, Kisfaludy, Vö- 
rosmarthy munkái, Mü­
vei ts cg könyv- tára, Cor­
pus Juris, Gás-pár told 
körül, Kardos Vesseléuyi, 
Nő (mint háziorvos, Vj 
gyógymód, Klassikus re­
génytár stb, mindonféle 
könyvek féláron Harmat- 
hynál, Füvószkert-u. 14. 

_______________ljá
Kertes* Dexső 

fl.iVn.iTwt árnháea Sas- 
utca 8 s*. alatt, (a 
most mellett) meg- 
nyilt._____________ 3637

Bemekül
éneklő haríj kanárikat 
küld vidékre is Csokonay 
Gyula Debrecen, Péterfia. 
__________________ 3636

Két
bútorozott szoba Simo- 
nyi-ut $5 alatt kiadó. 3633

4 szobás
modem lakás mellékhe­
lyiséggel, külön udvarral 
kiadó novemberre, Rá- 
kócy-utca 41. 3632

Mészárosok
és hentesek figyelmébe ! 
Húsvágó tőkék nagy vá­
lasztékban, jutányos ár­
ban kapható Mester-utca 
46.________________ 3630

Zongora
és harmonium keveset 
használt, rövid, olcsón
kapható Schmidt S. zon­
gora raktárában. 3623

Egy
szoba konyha, speiz kiadó 
június esetleg Julius 1-sőre 
Vargakert DéŰsor 25.3621

Nagy
kugliverseny, 3 pár faj­
galamb lösz kijátszva Me- 
zey Gábornál Tímár-utca 
31 szám. 3612

Jó forgalmú
kávémérés és kifőzós át- 
adó Sixponfl-utca 5. 3606

Házilag
készült Baracklekvár kap­
ható Spitzné Halpiac, Si- 
monfi-utoa o. 3605

Egy
batszobás utcai lakás ki­
adó. Értekezhetni a dél­
utáni órákban Kandia-u. 
8 ez. alatt__ 3501

Modern-
üzlethelyiség, szobával és 
mellékhelyiségekkel kiadó 
600 forintért, Péterfia 48 
alatt, értekezni ugyanott.

3588
Vályog

fekete földből kapható, 
Lótai-ut mellett. Laliner 
utca 4 sz. 3572

A hadházi
országúton levő Dugó 
korcsma mai naptól meg­
nyílt. tisztán kezelt ita­
lokról és ételekről gon­
doskodik a vendéglős 
Erdélyi Gábor Vendéglős. 
______ _ 3565

Legjobb
irii aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil­
lany üzemű kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 9|á

Király
kávéi mégis a legjobbak.

! kívánatra vevő előtt pör- 
I kölve, Debrecen, Dégon- 
I feld-tér 11.  8jé

Vendéglő
I kávémérés és kifőzée 
I nronn.il kiadó, Attilatér 2.

3546

X«. Báoz
András ács mesternél kész 
kutrámák kaphatók. Kór­
ház-utca 3. 3421

Két
szoba, előszoba garzon la­
kásnak vagy kis család­
nak augusztusra kiadó. 
Vámospéresen négy hold 
szőllő, finom borok, lám­
pák és egy jó kertifecs­
kendő eladó. Teleki-u. 81. 
_________________ 3420

Sajátkészitményü
féderes gyermekkocsik és 
angol sport kocsik, min­
denféle utazó és diszkosa- 
rak. bőröndök, kerti szé­
kek — legolcsóbb árban 
nagyválasztékban, javítá­
sokat gyorsan készítünk, 
Kossuth utca 25. Brandt. 
__________________ 3173

Elegánsan
bútorozott szoba különbe- 
járattal katonatiszteknek 
alkalmas kiadó. Kossuth- 
utea 43._________ 3705

Zápolya-
utca 4. szabók — részére 
világos nagy műhely suc- 
nak. Ugyanott kitünőházi 
koszt is kapható. 3659

Egy
csinosan bútorozott utcai 
szoba előszobával kiadó. 
Csapó-utca 88.__________

Füszerkereskedő
segéd alkalmazást nyer 
Rankai Bélánál, — Szent- 
Anna-utea. 3710

Fénzkölcsönöket
háztulajdonosoknak és 
földbirtokosoknak ingat­
lanaira az érték 85—00%- 
áig I., H. és HL helyre 
4°7o kamatláb mellett. Épít­
kezésre 4,;2°/0-ra teljes 
összegéig folyósittat az 
Általános ügyvivőség iro­
dája, Hatvan-utca. 5. 3718

Kevés
takarításért kap lakást — 
magános asszony. L’ötvös- 
utca 21.  3717

Pllsaxéroxó
intézetem Miklós 5. sz. a. 
helyeztem át, Gerzsánné 
utóda. 3717

Gépészkovács
több éven keresztül gaz­
daságba működött gépja­
vítást óe cséplést fiával 
elvállal, Hadházi-utca 8.

Üzlethelyiségek
lakással egy ütt kiadó. Pa- 
csirta-u. 34 . 3722

Pacsirta-u. 43.

Szent Anna-
utca 27. 2 rendbeli 2 szo­
bás lakás mellékhelyisé­
gekkel, augusztus l-re ki­
adó. Értekezhetni űrósz 
Lőrinc, Mester-u. 45. 3716

Kosztosokat
fogadok két-három fiatal 
urakat teljes ellátásra is.

3654
Kvártélyosok

részére egy külön szoba 
kiadó, Csapó-u, 84. Villa­
nyos megállónál. 3647

Gyakorlott
varrónő utcai és fehér­
nemű varrásra ajánlkozik 
házakhoz. Csillag-u. 7 3646

Aranybánya.
Egy 40 éves kitűnő for­
galmú fiiszerüzlot (jelen­
legi bérló Kupfer Jakab) 

I november hó l-re kiadó. 
I Értekezhetni Darabös 25. 

________    3642
Utcai

I bútorozott szoba kiadó, 
1 Deák Fercne-u. 22. s;r. 8676

Lápossy Hegedűs 
Sarolta

ki Erdélyi Dezső világ- j 
hirü cimbalom művész 
volt tanítványa órákét ad 
jutányos árért.Csapó-u. 77.

Bethlen-
utca 17. számú háznál 4 
szoba, konya, elő- és für­
dőszobával, mosókonyha s 
pincehelyiségekből álló — 
lakosztály kiadó. A lakás 
azonnal is elfoglalható. 
__________________ 3644
Ktllönbejáratu szoba

bútor nélkül azonnal ki­
adó. Cim a kiadóhivatalba 
__________________ 3661

Szappanos-
utca 27. számú ház egész 
udvarral, istállóval junius 
l-re kiadó. Értekezhetni 
Meszene-u, 5. sz. 3670

Fehér
és tarbaruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 3665

Óvadékképes
józanóletü éjjeli őr állandó 
alkalmazást nyer a Pesti- 
soron lévő Alföldi Taka­
rékpénztár raktárvállala­
tánál. Nyugdíjasok előny­
ben részesülnek. 3667

Kereslet

Cimbalmoznl
tanítok a legmagasabb ki­
képzésig, a legjobbnak 
elismert Állaga iskola sze­
rint. A tanítványok úgy 
e’m Jeti, mint gyakorlati 
oktatásban részesülhetnek. 
Bihary Gizella cimbalom- 
tanárnő, Nap-u. 22. sz. 3769

Egy
bútorozott szoba, ugyanott 
jó házikoszt kapható.Zöld­
fa-utca 13. 3671

KI pénzt
akar felvenni házra, földre, 
váltóra hoti törlesztésre. 
forduljon adás-vételt köz­
vetítő irodámhoz. Balázs 
Istvánná Debrecen. Csapó­
utca 11. 3682

Hunyadi­
utcán 4 szobás emeleti la­
kás 3 bojáraital kiadó. 
Irodának, egyleti helyiség­
nek is megfelel. Bővebbet 
Kohn sirkőraktáiában. — 
Ugyanott udvari bolthe­
lyiség kiadó. 3683

Géplrónő
aki gyorsírásban is já - 
tas alkalmazást nyeri t 
dr. Kemény Móritz ügy­
véd irodájában Piac-u. 7. 
I. emelet. Belépés junius 
1-én vagy azonnal. 3679

Krämer
Józsefnó hölgy fodrász - 
termo Piac-u. 58. Úri höl­
gyek ügyeimébe 1 Megér­
kezett a fanunze krém és 
szappan, naponta vilany- 
uyal szépség ápolás, abo- 
nense jutányosán, minden­
féle haj és disz raktáron 
saupiau fejmosás, hajfes- 

. tészet, omdalálás. 3704
Kétszobás

lakás mellékhelyiségekkel 
augusztusra kiadó, Hatvan- 
utca 5. 3703

Üzletvezető
helyettesi állás elsőrendű 
cégnél azonnal elfoglalható 
Ügyes és minden tekin­
tetben megbízható egyé­
nek, kik üzletszerzésben 
valamint szervezésben — 
kellő jártasággal bírnak s 
500 korona készpénz óva­
dékkal rendelkeznek, küld­
jenek sajátkezű leg irtaján- 
íatokat „Állandó állás“ je­
lige alatt poete restante 
Debrecen főj rostára, 3663

Küldöncnek
tisztességes megbízható 
fiú vagy leány 16 korona 
havi fizetéssel irodába 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3638

Gyermektelen
fiatal házaspár, kapus te­
endőkre junius l-re fel­
vétetik a Stern kofogv-ár­
ban. 3628

Szárazdajkát
azonnal feltogadok Vajda 
ügyvéd, Szt Anna 1. 3625

Jókarban
levő használt mángorlót 
veszek, Vajda ügyvéd. 
Szt Anna 1. 8626

Németleány
és egy középkorú német 
nő állást keres. Ajánlatot 
kémek a kiadóhivatalba.
___________ 3626

... Két
fűszeres segédet keresek 
Jóna János Nyil-utca 34.

3618

Nagymunkához
jó gyakorolt kézimunkás 
felvétetik, álDndó mun­
kára, Kölcsei-utca 15. 3615

Két
ügyes varró és tanuló 
leány fölvétetik. Péterfia 
18 sz._____________ 3587

Fodrász
segód felvétetik Szabó La­
josnál Szoboszlón. 3582

Irodai
gyakornok felvétetik Ufi­
rn a.nn Salamon cégnél. 
__________________ 3578

Bádogos
tanoncok felvétetnek. Ka­
zinczy-u. 7., Kerékgyártó­
nál. 3418

Mnnkásnők
és állandó kocsisok felvé­
tetnek Teleki-utca 100.

3334

Régi
arany és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás Debrecen Kossuth 
utca 3. 6;á

Jobb
izraelita családnál keres 
inteligens leány egyszerű 
ebédkosztot. Cim a ki­
adóban.____________ 3611

Háztartás
vezetésével megbízható 
éltesebb asszony kereste- 
tik. Kígyó utca 21 3715

Ügyes
varróleánxok jó fizetéssel 
felvétetnek Kossuth-u. 20. 
__________________ 3710

Rózüst
üstházzal v. anuélkül ke­
vésbé használtat keresek 
megvételre. Révi, Hatvan- 
u. 76.______________3711

Ügyes
varró és tanulólányok 
azonnal felvétetnek. Kos­
suth-u. 43. Bartáné. 3706

Munkái
fiuk 12—1? évesek állandó 
muakára felvétetnek, eset­
leg szövésre is kiképez- 
totnek, Szalaggyárban Rot- 
len-utca. ‘ 3660

Házvezetőnőt
keresek, ki jól löz özvegy 
uriasszonvt, vagy iparos­
áét. Piac 79. Gálíné.

Varrólányok
üzleti munkára, jófizetés- 
sei és tanuló lányok in- 
gyen szabás-varrás tanu­
lásra azonnal felveszek. 
Apáti-utca 155, 355^

Házmester
gyermektelen, junius l-re 
fizetéssel felvétetik. Te­
leki-utca 13. sefti

Kis
családu, vagy gyermekte­
len házaspár házmesternek 
felvótetik. Csemete-utca 7 
———. . 3653

Fiatal -
csizmadia segód kis mun­
kára és egy ügyes fiu 
tanoncnak felvétetik. Ma- 
rozsán Györgynél Nyil-
u- 4a-_________ 3695

Szobaleány 
kerestetik azonnali belé­
pésre, jó fizetéssel. Csakis 
ügyes, megbízható és rend 
szerető. Jelentkezni lehet 
délelőtt 9—11-ig és dél­
után 3—4-ig, Bethlen- 
utoa 10, 3347

Német leányt
keresek gyermekekhez. 
Bercsényi 5. 36 a

Takarítónő
felvétetik József kir. 
herceg uta 9.______ 3668

Kisebb
házi jégszekrény megvé­
telre kerestetik. Zelinger, 
Darabos-u. 16 3697

Csatornázási
vállalathoz társat keresek, 
némi tőkével, már fennálló 
vállalathoz. Cim a kiadó- 
htvatalban._____  3643

Egy
szabósegéd vasalás, javí­
tásra jó fizetéssel t'elvé- 
tolik, Piac 42 Wein 3673

Ügyes
varró és tanuló lányok 
felvétetnek. Bethlen-utca 5 
__________________ 3677

Korcsmát
keresek átvételre, esetleg 
kimérőnek ajálkozom. — 
Cim a kiadóban. 3674

Kerestetik
2 szoba leány, ebből egyik 
vidokre gyermek mellé. 
Jelentkezni lehet azonnal 
Deák Fereoc-utca 18., 2-Lk 
emeleten.__________ 3620

Tanya
gazdát vagy kocsist ke­
resek családost, kinek fa- 
lesége a gazdasszonyi 
teendőket és tehónfejest 
ismeri. Cim a kiadóhiva­
talban. 3686

Téglaégető mester,
aki tábori kemencében 
égőt kerestetik a Vulkán 
gőztéglagyárhoz Debre­
cenben. Jelentkezni lehet 
reggel 8 órakor, vagy 
délben 12 órakor. Bárány 
Mórnál Kápolnási-utca 1

Fehérvár; áshos
gépvarrólány jo fizetés 
mellett felvétetik. Pi»;-- 
utoa 56. Frőmhelné. 3675

Főgépéssl
vagy gépész állást keres 
az összes gőzgépek ke­
zelésére jogositot gépész, 
tanult géplakatos, 15 évi 
gyakorlattal és jó bizv- 
nyitványokkal. Közvetítő 
dijaztatik. szives megke­
resést kér J. N. Vörös- 
mar ti-utca 20., borméréy

Elveszett
csiit'iitök in a nagyerdőn
barna sziuti női kézitáska 
Szives megtaláló jutalom­
ban részesül.
Hatvan-u. 17

m ' * ■
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finden szó egyszeri be- 
ürtatása petit betűből 5
fillér. Vastagabb be­

tűkből 10 fillér. Levélben tnd&kogftdásokra ingyen adónk farüágositÁst, 
""" Tndakonódásoknál a hirdetés számit a

HIRDETÉS
csak * válaszra szükségei bélyeget kell mellékelni 
Uadóhlvsta Hal mindig közölni kell. -— ■

Apró hirdet&sek dija előro 
fizotondö. Vidékről apró 
hirdetések dija ’.c védje­
gyekben :a

önállóan
dolgozó ügyes -varrólá­
nyok jobb fizetéssel azon- 
0á. felvétetnek. Fried Jó­
zsef női szabó. Széchényi 
utca 18. 3699

£gy
neves ruhavarró leány
fölvétetik. Péterfia 57 3702

Ügyes
varró lányok azonnal fel­
vétetnek Kovács nővérek 
Péterfia-u. 15_______ 3708

Kerestetik
ogv jó szakácsnő és kézi 
szobalány, ebből egyik vi­
dékre, jelentkezni lehet 
fieák Fereno-u. 18. sz. a. 
TI. emeleten. _____3120

Eladás.

beküldhető.
HHBHSa

Eladó
jó karban levő ajtók, ab- 
lakyk, csorépkályhák, egy 
egész fürdő berendezés 
és egy nagy fiókos mán­
gorló, Piac-u 89. számú 
ház Blattner Gyula. 3631

Eladó 
uj ház. Kígyó 12 .szám 
van rajta jómenetelü ven­
déglő. téli nyári kugli zó. 
Értekezhetni Maday Imre 
vendéglőssel . 3627

Zongora
jó karban sürgősen eladó 
Varga-utca 18. 3634.

Eladó
a Ferenc József-irt 22
sz. ház, 3 szoba, üvege­
zett veranda, fürdőszoba 
stb. vízvezeték . és vills- 
-rtos világitússal: Cím a 
kiadóban. 3614

Eladók
a mai naptól ócska cserép 
tégla, la,- deszka, ajtók, 
ablakok, rolós ajtó. Hat­
van-utca 35. Értekezni 
Dézsi László és Károly 
Honvéd-utca 21. és a 
helyszínen. Telefon 675.

3600

Eladó
egy 24 holdas szép 
termő szőlő, modem 
úri lakkal, istálló, bor- 
ház és vincellér lakás­
sal. Értekezhetni Si- 
monffy-nt. 11. sz. 3598

Eladó
föld a vámospércsi-ut men­
tén az u tkaparó házzal 
szemben, a végén megáll 
a vonat, parcellázásra és 
gyártelepnek igen alkal­
mas. Értekezhetni Zápolya 
u- 13.________ 3576

Jókarban
levő bútorok, egy díszes 
festő állvány, egy kitűnő 
Vilzon varrógép, külöm- 
böző nagyságú kirakat 
üveggel, rollóval eladó. 
Szent Anna 5 sz. I. eme­
lek______________  3574

Eötvös-utoa
7 számú ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal. 3571

Fancsikat
kaszáló 15 hold eladSTKr- 
tekezhetni Kiss Gergely 
hentes, Bocska-tér. 3569

Fftszerflzlet
igen jó forgalmú nagy 
strapa végett és más vál­
lalat miatt eladó, havi 
forgalom 3000 és 4000 ko­
rona Nagy József-telep 
15 szám. 3534

Eladó
Kuruisutca 100 sz. ház. 
Értekezhetni Kunion tea 
24 szám alatt._____  3302

Eladó
sarokház a Bozzay-telepen 
üzlethelyiségnek kiválóan 
alkalmas. A telep már be­
van néyjesülve. Értekez­
hetni Csóka Pálnál ugyan­
ott a telepen. 3221

Nap-utca 18 
számú ház eladó. Meg­
beszélés Dr. Tóth ügy­
védnél, Piac-u. 30, 3538

Egy
1500 négyszögölen villá­
val ellátptt Bestakerti szőlő 
eégszben vagy megosztva 
eladó. Értekezhetni a dél­
utáni órákban, Kandia-u.
8 szám alatt. ______ 3592

Eladó
Egy ló után való féderes, 
ekilós kocsi és két lóra 
való kulcsos szerszám egy 
pries nyereg, megtekint­
hető Böazönaényi-űt 32.

3609

A H alapon
25 hold föld eladó. Érte­
kezhetni kint a tulajdo­
nosnál a vasúti állomásnál, 
________ _________ 3610

Baros-u.
10 számú ház nagytelekel
eladó. __________3608

Eladó
kitűnő fekete hothok egye­
nes birtok, százhúsz hold 
esetleg három részre par­
cellázva, kellő épületekkel, 
Halápi állomáshoz nyolc 
perc, kőuthoz 1 kilométer 
értekezni Tulogdy Fe- 
rencel Haláp. 3619

Martinkai
rizling 3 éves, 15 hektó 
eladó. Ugyanott sajátter- 
mésü ó és uj martinkai 
borok zárt palackokban 
kaphatók. Trocsányi, Csa­
pó-utca 90. 3658

Eladó
ajtók, ablakok, vasredő­
nyök és bolt berendezé­
sek. Széohényi-utca 50 sz. 
Venyige.

Olcsó földek
45, 67. 114, 300. 400 ma: 
gyár holdasok debrecen1 
határban és vidékén el* 
adák. Jtácz Jánosnál Deb* 
récén Zöldfa-utca 1. 3731

Eladó
ház a Homokkor Óvoda­
utca 24. sz. Értekezhetni 
Löki Sándor . vármegyei 
hajdúnál. Kiadó legelő 
ugyanott. 3719

Eladó
jókarbau lévő szoba par­
kot és egv fürdő szoba 
berendezés Blatter Gyula 
tulajdonosnál. Piac-utca 
89.- sz. alatt 35|á

Eladó
a Barcsay-telep 7 szám 
alatt 400 négyszögöl szőlő, 
házhelynek. 3649

Matt
szobabútor, keveset hasz­
nált, féregmentes sür­
gősen eladó. PétcrÜa 57 
__________________ 3701

Mángorló
csavaró,. fényező gépek 
eladók. Villany mosoda. 
Bathiányí-utca 26. 3714

30 kát, hold I j 816II18Ü1
mxsÁwa.’tií fold
a naarylétai uifelen tej erasaaságra is al­
kalmas, mert a városhoz 6 kilométer tá­
volságra van, 2 tanya épülettel együtte­
sen vagy külön két gazdának is, jutá­
nyos áron könnyű - törle-ztéses teherrel

eladó.
Cím a kiadóhivatalbE!in. 983 !

I

MODERN
épület, portál és 
berendezési mun­

kákat
a iBíolKéll) ár mellett

készít 922

Szálé M
asztalos

Sülsőva sártér 16.
Asztalos tanuló fel­

vétetik.

A Tég áskertben7
nyilas szellő föld

eladó.
Eveke/hetni ozv.
Bihari Istvánnénál 
Teleki-utca 12 sí.

982

' a T. ügyfeleimnek 
és a T. gazdukőzön- 

ségnek, hogy a

Fái és BozsikI l
j cég megszűntével a

vasöntöde és 
gépműhelyt
Bertalan

cég aiatt egyedül 
tovább vezetem, szi­

ves pártfogásért 
esedezve, pontos 
gyors és jó munkát

a lehető legolcsóbb 
ár mellett vállalok.

Tisztelettel 810

Jó menetelü
füszertizlet családi körül­
mények miatt, eladó. Szt.- 
Ajma-u. 41. 3657

Tiszta
marhatrágya eladó. Boee-
kaj-tér 6. 3650

Fodrászuzlet
berendezés, hn-ssnált cliuló. 
Hunyadi-u. 26. 3700

Eladó
5 drb. önműködő rolett, 
drbja 5 kor. Méliusz-tér 
14. sz. 3640

Eladó
Vígkedvű Mihály-« tea 14 
sz. ház, ugyanott eladó 
6800 négyszögöl hat éves 
termő szőllő. A szőllő 
közel van a vágóhídi 
villamos vasúti megálló­
hoz. 3639

Eladó
teljesen jókarban levő
magas támláin modern 
ebédlő dívány. Csapó 
utca 36 3664

Az ondódl
állomás mellett 11 hold 
572 négyszögöl ujfölri és 
az kisszepesen 4 hold ház­
utáni ujföld eladók, érte­
kezhetni KÖnyök-u. 7. sz. 
_______________  3441

Egy-
tonryoskonyha eladó Ber­
csényi-utca 48. 3707

Eladó
ház Ötvös-utca 86., majd­
nem Csapósutcán. Uj épü­
let, parkírozott udvarral. 
Értekezhetni Lorávffy-u. 
13. Galambok, kanári, pa- 
pagály, gramafen , és le.- 
mozek ugyanott élhoók. 
__ __________ .3688

Lep begyűjtők
ügyeimébe. Kicsi, de ér­
tékes külföldi lepkékből 
álló gyűjtemény olcsón 
eladó. Megtekinthető- 4—6
óra közt. Cím a kiadó- 
bivata ban. 3.64.7

S drapp arát
légszivattyúi al teljesen fel­
szerelve 1ÚÖ koronáért 
eladó. Révi, Hatvan-u 76 

•______    3712
Nap-

IItea 15. sz. jól jövedel­
mező ház nagy telekkel 
eladó. - 365o

Szoboazlai
határba az 1 Vaj da zugba 
70 köblös jó földbirtok ter­
mésestül eladó. Értekez­
hetni lehet József kir. her- 
ceg-u. 53. sz. első lakás- 
ban, 3709

Eladó
a Gerébi-telepen 4 ház­
hely szőllővel berakva. 
Értekezhetni Szappanos-u. 
1L sz. 3651

Eladó
száraz akácfa 50 drb. Szap­
panos u. 11. 3652

Eladó
13 db. orsz. mórtü 3 so­
ros móhkaptár. Hatvan­
utcai kert, ■ Gohér-utca 19 

3694
Egy

jó kis zingorgép olcsón 
eladó. Simoaffy-utca 56 

3678
Egy ,

versonykerékpár eladó. — 
Hatvan-utca 8 3692

Eladó
énekló harci kanári ma­
darak. Csapó-tL 55 3693

"Éiadó
gyermekkocsi,, hajó álásu 
Érzsóbet, ut 16 3683

Qerébltelep
Atkosföldön 363 négy­
szögöl területtel, cserép­
pel fedett 2 szoba, konyha 
kőépület és beültetett szöl- 
|övel eladó. Ingyen, felvi­
lágosítást ad Dezső László 
irodája Mór gó-utca 19 

*_ 3638
Harisnya

kötőgép eladó. Óvoda 5' 
Homokkert. 3696

Bodán
toásfélnvilas jókarban levő
szőllő pajtával eladó. Ér­
kezhetni LorántÜi-u. 24.

 3646
Browning

ismétlő vadászfegyver — 
cal 12. 110 koronáéit eladó. 
A ti la-tér 2. 3672

Eladó
használt épülotfa és ajtók, 
ablakok, Hadházi-utca 
18. sz. 3690

Sámsoni
vénkeribo’i egy nyilas 
szőllő eladó Mcszeno-u. 20 
__________________ 3660

Eladó
egy kifogástalan jő kai­
ban lévő Kölber -féle 
g mentik erek ti. hintó.
Meglokin i'ci... Mildós-utca 
23. sz. a. házmesternél 
____________ 3634

„Mozi“
Egy modern felszerelté síi
teljesüli uj (mozi) mozgó- 
fónykóp, színházi készü­
lék elutazás miatt igen 
jutányos áron eladó. Cici 
a kiadóhivatalba. 3685

7823. sz. 1911.
Temesvári

vásár hinieiss. 
Az ide! temesvári P&nkösli

országos vásár
folyó évi június hó 1-étól 
bez'.róLg janiim hó 5-éig 

fog megtartatni. 
Temesvárott, 1911. évi 

május hó 16-án.
A városi fö-apítányságtól 
. Bei Ferenc, főkapitány.

Figyelmeztetés, Hasí­
tott kiirmfi : ?a!o - (szarvas 
marha, serif s juh) felhaj­
tása ezen vásár alkalmá­
val nincs megengedve, a 
lóvásár el te 'ben megtar- 
tatik. Bánáti ló-, gyüroö",cs- 
mezŐgazdas-igi-, kereske­
delmi és iparvásár.(Után- 

■ nyomás nem dijeztatik).

Piac-utca 33. S3, 
alatt azonnal

ss kiadó ss
Özleilidiy'sé]

(portáléval)

irogahelyiságsk 
917 ól raktárak.

Értekezni az

Első Takaréknál.

Különös erős

inium líi
teljes konyha felszerelés

03.

OD*

Ifi

TÓTH GYULA 8 ES-
vaskereskedő 924
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(2 DEBRECZEN1 ÚJSÁG 1911 majuc

Tócóskertben
8 köves útra 6 szobás külön 3—3 
esobával s mellékhelyiségekkel elh 
tott Eternit palával fedett teljesen 
uj modern adómentes épület Is vio­
nt 4fl szám alatta hozzátartozó 1500 
négyszögöl föld területtel, tovibbá a 
a Sétakertben Komlóssy-ut 45 száma 
2 hold 270 négyszögöl villáknak való 
terület kedvező torieszióses teherrel

olcsón megvehető
dm a kiadóhivatalban. 084

szőlőtelep
Húszezer négyszögöl jókmar 
tartott termők ópea bor és csemege 
sző 6, közvetlen a sámsoni állo­
más mellett eladó. A telep 800 
négyszögöles parcellák i a va^ 
felosztva, mindenik parcellába 
ugyanazon szőlőfajokkal parcel­
lázva is eladaiiu ha mindern re 
lesz jelentkező. 987

Felvilflg sitást nyújt

3r. Körösi Kálmán
irodája Batthyányl-n. 5 sz. 

vagy a helvszinén özv. Kozma 
lászláné tulajdonos. •

Uj lakatos műhely Uj
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni hogy

,Erdei és Kiss
cég alatt

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkát

épület vasalás, erkély, folyosó 
és slrráosofcat, vaskapukat. 
Villamos berendezéshez tar­
tozó vasszerkezetek.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve

Erdei és Kiss
983 Szécsényl-u. 50.

Tanuló (e.vetetik.

'őldblrtokok felmérését
magas építmények tervezését és leszámolását, 
műszaki tervek sokszorosítását elvállalj# 914

okleveles mérnök,
Bnsébet-utoza 23. szám alatt.

Szobafestést és mázolást
legjutányosabban és Ízléssel 
modern kivitelben készít.
Vidékre is mintával kész­

séggel szolgál

Kobo S. Sápdor
Csokonal-utca 32. 619

IWájustól Hatvan 41.

Síadó ftázűeíyefí
150. □ölenként Bihari telep s

JCeresztesy Jánosnál.

Ml IP M M Vigyázz.
Szülök figyelmébe. Vizsgára.

m:r. 38 kr. 
25 kr. 
17 kr. 
12 kr. 
45 kr. 
16 kr.

Himzet ba 1st 
Bűiét maradtok 
Bordüröe de ó 
Kelmék, uj minták
Selvmek
Ssi es hinrett batist 
Ruhavászon maradékok 3, 5, 6 mtr 

darabokban osak 58 kr. Gyérnek ernyők 
drb 38 kr. Női szi es ernvfik drbja 75 kr. 
Fekete glo b s^ok'ya drb 103 kr. Csipkék 
szala ok, Harisnyák, kostüm kérnék mtr. 
már 38 krtól. Az «rak me-lei őe<.

lij. Molnár Lukács
Kossuth és Battbány-u. sarok színházzal szemben.

ízletes

arató kenyeret
63L* szállít a

Korona Kenyérgyár
100 kilónként 22 koronáért

' Előjegyzéseket már most e fogad a
városi Iroda gyári Iroda
Bethlen-u. 23. Vargákért

Telefon 84. Telefon 8á5.
Városi raktárak:

Sas-o, raktár. Telefon 845. Eötvös-ntca 66.
Heti ai-utca 16 Csapó-otca 81,

ttvi

Tisztelettel értesítem a tisztelt háztulajdo­
nos urakat hogy a városi csatornázástól

GaeJag Pál és Társa cég alatt

csatornázási vállalatot
létesítettem, a lego'csóbb árak mellett készítem 
mind c szakmába vágó munkát. 955

Költségvetéssel kívánatra díjmentesen szol­
gálok.

Kiváló tisztelettel

Gazdag Pál.

Ha a házát
elakarja adni

— mivel több ház vételre van megbukom —

arra vevőt ajánlok.

Kublnyi Jenő, s
ingatlan adás-vételt, pénzkölcsönt kőzve itő 

és kereskedelmi ügynökségi irodája.
Debrecen, Batthyány-u. 7. sz.

Indiai fogcsepp, iÄäÄVSSr “
TuilkcTOm írtlí ~~3 nap alatt minden bőrkemé- IJUMtvlII II III, nyedést megszüntet, ára 70 fi lér.

Balás Ödön utóda

HARSÄMYILAJOS
.Reménységhez* címzett gyógyszertárában
DEBRECEN, Csapó-utca 18, szám.

alatt kaphatók. 816

Van szerencsém a nagxérdemü 
közönség tudomására hozni, hogy a

nagyerdőn van felépítve a
:: hullámkörvasut::
melyet szombaton megnyi­
tunk a nánási Juvózenekar 
:: közreműködése mellett.::

Nagyérdemű közönség b. párt­
fogását kérve maradtam tisztelettel.

Ea-elös Mápton.

4436—1911 tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A debreceni kir. tezék, mint tkviható- 

ság közhírré teszi, hog/ a Vasúti Alkal­
mazó tas tkpénztára r.-t. vé re j a ó ak, 
O.áb István végrehajtást sz nve ő e leni 
vegre ajt isi ügyében, az árve és. e rendelte, 
a ebreceni tszók törnie ón levő Debrecen­
ben, Ku -utca 10. sz. a. fekvő, a deb eceni 
5572 sz. tjívbe i, A f 1 sor, 1531. hr, . a. 
lelvett ingatlanból, az Oláh í v n i evén 
álló feerésznji jutalékra 2024 kor. e en el 
megállapít tt kikiáltási ar a és hogy a 
lenieb> ma°riplö't i gitlan az 1911 évi Ju­
ntos hó 7-ik napján, d, e. 9 órakor a a r. 
tszéü. árve esi urmaoen me. taria d- nyil­
vános árverésen, a kikialtásiár felén alól 
eladatni nem og.

az árverelui szándékozók tartoznak «z 
ingatlan becsár mák 20% t készp tűben, 
vagy óv déí.iepes értekapirban a Kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a bánaip d re. a 
biió ngnal előleges elbelye^ósór i iallnott 
tzab Ív-/er«i elismervényi aiszolgál a.ui.

Az, aki aa ingád nra megállapított ki­
kiált sí ár ál maga-saob ígéretet ett, tu 
többet i-ér i enki se n akar, kőtele nnu- 
ban a báiatpm/.t az ál al, Ígért ar 20°/o-ig 
kiegész, e ii, külmbei ígérete fig* eruei 
kívül maiad ó. nyomoan foljtataadó árve­
résen részt neu ve.ie ,

Kelt Debrece .beo, 1911 mérő. 15.
Bolvíry, s. k.

965 klr. tszéki bíró.

Jön a Pünköst.
Minden ember azon ig)ekezz>n> 

hngv pünköstre szép

divatos ruhája legyen
s azt osak az angol fórfisz^bó tud el 

hóizi eii. 986
Legfinomabb kelmét tartok raktároi 

kérném a nagybecsű közö' $éget, eg> 
próba rendelései me.prób>ini, bi.tas va- 

* ok meg'es mek elégedve a tisztelt 
vev im, bee e< pirtogast kérek. Ma ad' 
,um kiváló tisztel t el

Steiner Mór
Hatvan-u. 15. sz.
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Fazekas Imre
villanyvilágitásl és 
erőátviteli vállalata 83l

Cebrecen, Piac-utca 11. szám

ässtiaas KTi

Parfümerie 
Le Rosier

( Budapest 
I Wlea 
f Paris.

.griMggK «wai gsm mp \ Petrol 
ÍSK Af| Vogetal 
'® m I Bayrum

a legjobb bajápoló szerek,
Dr, Rob Grensil fogpor, szájvíz és paszta,
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász 

és illatszerüzletben 017
I Kapli

Vasbutor

TeMon m
I • cSÍS

Telefon
«»4

és sodrony ágybetét készítő

NeGli)ai)D J. WM
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégítő s a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet.

Mindennemű Javítást elvállalok. 301

Vendéglő
átuétel.

Van szerencsém a mélyen 
tisztelt közönség becses tudo­
mására hozni, hogy helyben 
a Csapó-után levő csizmadia 
tássulat házában a

Korona vendéglőt
átvettm, melyet átrenováltat- 
tam. Naponta friss s r csa­
polás, Tisztán kezelt italok­
ról és Ízletes ételekről gon­
doskodva van. Tejes kávé 
kapható. Naponta l.ss vajas 
és tepertős pogácsa. A n. é. 
közönség szives pártfogását 
kéri . * .

Hajdú Lajos
vendéglős.

első debreceni 968 
orvosilag elismert

mellfüző
műtermét

Miklós-utca 5. sz, 
saját házába helyezi 
át, miért Is a raktá­
ron levő — legújabb 
szabása FŰZŐK 
— leszállított árban 
kerülnek eladásra.

lök legforróbb vágya 
PBT szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

yiraöi jbolya-Créme
használatával. Meglepő gyorsan tünteti el 
szeplőt, májfoltot, Dörvörősséget és minden­

nemű arctisztátalanságot.
Ára egy tégelynek I korona.
1 úrb Ibolya-oréme szappan 70 fillér, egy 
doboz I.olya hölgypor 1 kor. 20 fill, 1 üveg 
Ibolya-tej 1 korona. Kapható a készítőnél:
HAJÓS ÁRPÁD gjúwizertárában Aradon,
flohrOPOnhon • Kubek Sándor Tisza-palota 
UCUicUullUölI I és Mihaiovits J. urak gyógy 
tárában, Központi Drogériában Varosházépület 
Az ország minden nagyobb gyógyszertárában, drogé­

riájában és illatszerkereskedésébcn. 959

Paczelt János
mag- éa rirá ^kereskedését 
Piac-utoza 28 szám alól

Batthyányi-u.6 szám alá
helyezte át. 848

1

$

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb ttáziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Mihaiovits Jenő
gyógyszertárában

»1E » RK © K IW«

Oicsí ékszerekésórák
Házlebontás miatt üzletem«* ideiglene| 

sen volt hc-lvisAcemmel szemben helyeztem
út. Divatos «ékszer újdonságok brilliant árak, 
aranyárak láncok stb. Pontosan járó zseb­
órák. Nagy választék olcsó és szolifLárban, 
olcsóbban mint bárhol

Javításokat és átalakitáisokat 
elfogadok. Szolid ár. — Szép 
munka. Saját műhelyemben 

készíttetnek.
A n. é. köaäoseg b. pártfogásahkérem 

tisztelettel:

Pintér Snsstáw
915 ékszerész, vésnök és órakeraikedése.

Főüzlet Piac-u. Telefon 168.

r
a
to
3A
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Elsőrendű h

ujkerékpárok
Kerékpár belső és külső gumik 

„ alkatrészek
., aoetylén lámpák.

Afpr^lfhárnk és eSVes alkatrészek 
JtertínpaiöK nikkelezés zománco­
zás és javítása legtökéletesebben csak

Földvárinál
Gyártelep : Széosényi-utca 55- 

Telefon 816. 561

Tanuló felvétetik,

tó

9 C- tr
3 
e a x

tó-
a
ujr

Ha részletre akar venni!
TTieísesélc

Adler és Sohvarohoz menni
Dús választék minden cikkben,
Ki ősi pénzzel vehet, menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jón a tavasz szükséges az mindkettő, 
jó a vászna, kanavfetsza, kendője,
Ugyan kérem vegyest próbát belőle,
Nagy szőnyeg és íutó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinö.
Paplan, madrác, damaazt árut és sok mást 
Costüm kelmét megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosituatk vevőnknek!

A Bárhol laknak még is mind felkeresnek! A 
w Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! w 

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.
Tisztelettel:« 776

ADLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Hnlplc-tqr.

Karteien kívül.
nézi ármin SS
Wesselényl-tér 6 szám alatt (Berta-gózmaiom 
mellett). Kolaaiem*; «5lÄi2KiQ-«e—
telő a«5Jnat«eaB kizárólagos egyed- 

árusitása. 948
I olcsó áraki mimiektnek saját 
!, érdeke, hogy szükségletét íróiam 

szerezze be.

BÚTOR.
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
i: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV, Piacz-utGza 44 sz.
íljfltlalolt 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészeti 
tiállitásonállaml czüstércm- 
— mcl kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle buto-- 
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
«35-azonnai készen.

A debrcczcni Ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve. ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pantos 
kiszolgálás.

m*4
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Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. Io.

ELADÓ
egy szén nagy

UJ HÁZ
Kint a jó levegőn 
a Csapó-utca legvégén ! A Had- 
házi-utról kell bemenni! fírégen 
szemben a vilmoshuszár lakta­

nyai villanyos megállóval!
Bzen ház a Patai-utca mellett levő 

Széke'ly-uteában 5 szám alatt van, tele­
sen u;j," cserepes téglaépület. Magában 
foglal bét rendbeli egy szoba, konyha és 
spájzból álló lakást, a lakásokhoz fáska­
marái: és jóvizü szivattyús kút az udvar­
ban. Tulajdonosa Erdélyi János ur és 
testvére István, kik out laknak.

Nagyon olcsóért és kedvező fizetési 
ioltétolek mellett, megkapható.

Nincsen messze, hiszen villanyos 
vasúti megálló mellett van és a C-ap >- 
utcai villanyosbérlet egy évre 10 forint 
egyezeti közlekedés pedig csak 5 krajcár 
és vajon mennyit ér az 858

ha az; ember kitűnő jó sza­
badlevegőn lakhat és a saját 

házában?

Eladó szellő
Az Ujkertben 2000 négyszögöl jó­

karban levő szólít) termő fi mm gyümölcs­
fákkal, bortermés 50—60 hektoliter és cse­
mege szőllCi, a villamos állomáshoz i özei, 
nyaraló helynek alkalmas, pormentes, 
mert nem a Ferenc József-utra szól, ha­
nem beljebb a 8-itr telek, jelenleg — de 
ctak f. é. május 31-ig — IS koronájával 
négyszögöle eladó. 759

Cím a kiadóhivatalban.

Nagy Laj.is Hirdetési Irodájából Csapó-j. 13.

Kitűnő vétel!

Eladó ház
Szoboszlon!
Van benne 

vegyes kereske­
dés is!

És az ára mindössze

!! 2 ezer formt !!
Vasutasoknak is jó lenne ám e 
ház, mert Szoboszló nagyon kö­
zel van ! Kényelmes vasúti köz­
lekedés és »Szoboszlon van pol­

gári iiu és leányiskola is 1
Ezen ház Hajdúszoboszlón, VII. tized 

15. szám alatt vau. Tulajdonosa Glück 
Adolf ur és neje. Jókarban levő zsinde- 
lyes épület, mely a fűszer üzlet helyiségen 
kívül magában foglal két szobát, konyhát és 
kamarát. Van továbbá nagy udvar, vete­
ményes és gyümölcsös kerttel, baromfiéi 
és egy olyan fáskamara, melybe ovv 
waggon fa befér. 799

ittj

ZALOMHA
700 mázsa

egészséges ptirk lt-bőru téli vágású oldal vastag szalonna

azonnali rendeletre 178 kor.
mázsája, május hób m átulvéve. Szabolpsmeyyéoen és 
szomszédos megyékben fek'ö állom éntra bórmentve, in­
gven csomaeoláss il 182 kor. mázsája Júniusi általvételr., 
tizállit sra egv koronával dr igab) m tzsansént. 930

Szila: ifj, Balszár Lajos to Nyíregyháza,
K^u h-utc 51 számú 
ház. Van benne egy 
m d irn lakás 5 szobá­
val összes tágas mel­
lé he yiségekkel, to- 
v bbi 3 kisebb lakás ; 

csemeses- őlővel, finom gyümölcsfákkal be­
llt tett kert, jól értékesített hatalmas pince. 
Az egész u ivar gyönyörűen van par^iro v % 
e mellett további rpitkezéshez bó 'ges h Ív
áll re delk^zésre. A telek 602 négyszögöl- 
Ára 92900 korona. Éréké*fist i dr. Újlaki 
Hugó ügyvédnél, Piac-utca 63. vagy Dara nos- 
utca 5 sz. diait a folds í t. lakást an. 935

Nagy Lajos Hirdetési irodájából 
Csapó utca 13.

9»*25: _ V,

Megint itt van egy

Teljesen uj, igen csinos, szép ház! 
a Csapókertben, villanyodon lehet 
lemenni a Vilmos laktanyáig, ott 
van épen a Csapókért a villanyos 
megállónál. Ara mindössze 2750 
forint! Kedvező fizetési feltételek !

Ezen ház a Csapókertben, Apponyi- 
utca 47 szám alatt van. Tulajdonosa Tő­
kési János ur és neje. Teljesen uj épület, 
nagy telekkel, ízlésesen berendezve.

Az épület elsőrendű csertéglából van 
felépítve és cserépei fedve. Magában foglal 
egy szobát, konyhát, spájz és verrndát. Van 
továbbá fáskamara sertésói, sütőkemence, 
igen jóvizü szivattyús kút, szöllő és gyü­
mölcsös. 4 693

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó u. 13.

"W

,c^.

Egy nagyon olcsó

Birtok
lenne itt uraim!

Nagyon közel! 
Szabolcs megyében
Mihálydi község 

aiatt !
Most van épité 
aiatt a vasutj 1

Debrecenből kö­
vetlen v -suti kő- 
lekerhse les*, mer 
a Sámsoni vasú: 

ép d ki odáig 1

i 150 mw Mi!
Ára magyar hol 
dánként225 formt!

Kitűnő minősig, egy tagban lev 
szántó, Mihálydi község alatt, a község 
hez gyalo ' egv f 1 órányira. A birtok 
épület -1: nincsenek. Kedvező fizetési f 1- 
tételek I

Tulajdonosa Smos Béla megyei fő- 
íegvző ur, aki bkilvNyiregyhazán. 909

Saabé Lajos Fiai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem^ és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek i 

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 frt 20 
140 cm, zsolnai kosztüm kelme . 1 frt 60 

! 120 cm. tiszta gyapjokelme . . 1 frt 10 
I no cm, diagonal divatkelmék . . 85 kr. 
Selyemszáln ruhavásznak ... 46 kr.

, Mosó levatinok............................. 26 kr.
Az itt felsoroltakon kivül . nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke,szalag 

fátyol és rubadlszekben 821

Most nézzetek be

t.ÓZSÁ
(tvistomplum-bazárb ) kell a pénz és pünkö=tig meso olcsón 
eh“t vas írói ni, Imhnnlnt Cl koroná- ín'filf"bnf (10 koro- 

órlásl raktár miatt l\ulú|lU/U]i tói kezdve) IclUlliillKl nától) é« 
minden ci k mosi sokkal' olcsóbb mint ezel tt v lt. 337

$
m\$

67
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Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u, 13.

Eladd
— másvállalat miatt —
egy kittinő forgalma

fiiszeriizlet 
Nagykárolyban!

Italmérés! Dohányáruda! Dena- 
turáltszesz eladás ! Bélyeg és só­

árudával !
Ezen régi, jónevü fiiszeriizlet Nagy­

károlyban a vasúttól befelé vezető utón. 
Fény-utca 19 szám alatt van, szemben a 
csendőrlaktanyával. Tulajdonosa Tóth Dá­
niel ur.

Az üzlet forgalmát illetőleg elé? 
csak annyit mondanom, hogy 40-nél több 
könyves vevője van és az

elmúlt évi forgalom az 
50 ezer kort meghaladta.

Nagyon szép sarok üzlet, és az évi 
bérösszege mindössze 450 frt éa a bérlet­
hez tartozik a nagyüzlethelyiségen kívül 
2 utcai és egy előszoba, konyha, üvege­
zőit folyosó, kézi raktár, kettős pince, 
egé-z padlás használat és külső raktár 
helyiségek.

Igazán érdemes a komoly érdeklő­
dőnek személyesen átmenni Károlyba, ott 
neggyőződni a valóságról és személyesen 
érintkezni a tulajdonossal. 910

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u, 13,

Eladó 30köbl6stanya
Közel a Halápi vasúti 

állomáshoz!
Kitűnő minőségű szántó ! Tanya­

épületekkel !
Ára holdanként mindössze 

325 forint!
Kedvező fizetési feltételek !

Ezen eladó tanya a halápi állomás­
tól gyalog 1 órányira van, a Kiss Sán­
dor féle tagban, tulajdonosa Magyar Jó- 
z ef ur és neje Demjén Laura asszony. 
E birtok két országúira nyúlik ki és pe­
dig a Vértesi és a Monostorpályi or­
szágutakra.

Az igen jó karban levő zsindedyes 
tanyaópület magában foglal két nagy 
szobát, nagy konyhát és nagy kamarát, 
van továbbá istálló 14 darab jószágra, 
sertéséi 20 drab disznóra, góré 130 mé­
termázsa ten erire, baromfiólak, a leg­
nemesebb gyümölcsfák, egy katasztrális 
hold legkitűnőbb fajú bortermő szőllő 
és kitűnő vizű kút. 856
Ezen birtok az iskolához 

5 percnyire van!

15 .

V V V Y \

■jgmW-

irodájából

Egy

Somlyajl Engén bankdirektor: De ki ne hallotta volna. . . t 
Túró Melanie: Mit kérlekem Eugén ?
Somlyajl Búgén: Hát azt . . . a . . z . .t. . alig merem kimondani, miért az té­

ged nagyon érdekel, te akartad mindég megvenni s ha megtudod, lei buksz! 
Melanie: Ki vele Somlyai, mert csípek:
Somlyajl: Nohát azt, ho^y elkelt már a Sestakertben Poroszlay-ut 46 &j;am alatti 

nyarald, melyet Nagy Lajos hirdetési irodája hirdetett!
Melanie: Ah! Végem van! tiomlyaji! Somlyaji l
Búgén: De nekem is! Melanie! Melanie I ‘ » 908

Nagy Lajos hirdetési irodájából. 
Csapó-u 13.

Végtelen olcsóért

Eladó
egy teljesén uj szép
modern úri ház

Hadházon
az állomáshoz 5 percnyire, a megvételhez 
alig szükséges pár száz forint készpénz! 
Vasutasoknak nagyon alkalmas volna!

Tulajdonosa e háznak Papp Imre 
ur és neje, van pedig a Vasut-utcában, a 
városba menet jobb kéz felől, a csendor- 
luktanya szomszéds ;gábao. (A mellette 
levő házat már megvette egy debreceni 
úri ember, vasutas, az öreg Herceg Gyű]' 
testvé). 853

Teljesen uj, modern, cserepes épü­
let, nagy udvarral, az épület magában 
foglal egy rendbeli 3 szobás úri lakást, 
teljesen modern szép magas és tágas 
szobákkal, konyha, spájz, nyitott veranda 
és pincével. Az udvarban jóvizü kút és 
baromfiéi.

Nagy Lajos hlrdatési Csapó-u. 13.

Biztos kenyér! jiflt
Biztos megélhetési!

Eladó bérkocsi Pofogoi)!
Kelemen Márton Dorog 1. számú 

bérkocsitulajdonos, elköltözés miatt ezen­
nel eladóvá teszi bérkocsiját, három ko­
csival, két lóval, szerszámokkal, egy 
szánka és egy vastengelyes szekérrel 
együtt. -

Odaadja az egészet 9 százjorraiért!
A megvételhez ötszáz forint kész­

pénz elegendő! . .
Dorogon mindössze 2 bérkocsi jog 

van kiadva. Dorogon nyáron fürdőszezon 
(ott van ugyanis a világhírű sziksós 
,,István“ fürdő) télen pedig dohánybevál­
ás van, mert Dorognak dohánybeváltó 

hivatala is van. 860

ydgyfürdő.
Célt és nyári gyógyhely (Nagyvárad mellett). Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása, vizhöfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség.

6suz, köszvény, ischia, izzadványok és női betegségek ellen.
1909. évbe 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratianul hatásos Félix-ftirdő 
gyógyforrásait, ttikör-kád. Iszap, "mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, 
társalgó, zongora és olvasó-terem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasár­
naponként katonazene, tennis pálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fertyveserdo, 

16 személyonat közlekedik május 1-től a Félix-ftirdő állomására napota.

Posta, távírda interurban telefon. Curtaxe és zenedij nincs.
Prospektust küld aí igaigatóság.

■’*v
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Hapenqrék
ßk

Ernyő

legnagyobb 
választékban

legelőnyösebb r<k mellett beszerezhe

ptiUI/nmül űmllki bereoiezett ulsiisüítii. . . . . . . . .
Gyönyörű újdonságok selyem, m deira, vász - 
és csipke napernyőkben, a tik* és esernyő 
ben. Leányka ernyő különlegessé.rek. Férfi oV 

er vrk. g-,'
Versenyen kívüli áruimról tessék meggyőződni0Tuiooujcu zuvuíi üiuLü i icsaetí meggyőző

és javitások ponf&san és jistárayos árban.

Ä Debreceni Közvetítő Bank
Részvénytársaság

Piac-alca 32. szám alatti helyiségében
müködAsstakövetkezongykcrrelkezdtemeg;
Iparosodnak : Iparáguk fejlesztéséhez szük­

séges ibkét megszerezzük és ha a vállalat 
életképes, úgy azt állandóan finaiiciroztatjuk.

Kereskedőknek és magán személyek­
nek: 19ő3yös összeköttetésünkuél fogva folyó­
számla, viszlcszámitolási cs személybitelt 
nyujtatugk.

Késsxrényoseknek: Helybeli és vidéki pénz­
intézet niszvénvekre a legmagasabb összegig 
előnyős lombard kölcsönt eszközlünk, esetleg 
azokat előnyösen értékesítjük.

B&ztulaj «Honosok és földbirtokosok
bekebelezett terheit igen előnyösen conver- 
* áljuk és azok ingatlanára legolcsóbb egész
65 évig terjedő törlesztéses "kölcsönt folyó- 
sittatunk.

Ingatlané,'í ; nevezetesen házak és blrtkook 
adás-vóttí lét gyorsan és megbízhatóan bonyo­
lítjuk, a v ételhez szükséges pénzt is folyúsit- 
latjuk, a : zükseghez képest, a vételt előlegez­
zük is.

Parcellásé sokra ; megbízásokat elfogadunk 
cs azokat kiterjedt összeköttetésünknél fogva 
gyorsan Vs előnyösen bonyolítjuk.

Mindenné: mii bérletre előjegyzéseket el­
fogadunk és azokra bérlőt vagy ezekre meg­
felelő bérletet szerzünk. &22

Felvilágosítás .t minden irányban díjtalanul nvujt az
intézet igazgi itósága

P iac-utca 32.
I Ideiglenes telefon 880 szám.

Csatornázási
berendezéseket

felelősség mellett a legolcsóbban készít

Ftaílák Samu
hatóságilag engedélyezett

vízvezeték és csatornázási szerelő.
Vállalati iroda és r>ktár:

Debrecen, Piac-utca 43.
Telefon: 656.

Kedvező fizetési feltételek.
Terv és költségvetés díjtalan,
Sajót érdekében kérjen árajánlato!.

fii’,7

Piacz-utca 85 sz. alatt 
egy nagy

üzlethelyiség 
í Maié.

Értekezni házmesternél vagy 
Welner Adolf cégnél Kossuth-u, 27.
945

leWm sz. 49, A* Telefon sz. 49.
zx

Szántó László Beim
A Salgótarjáni Köszénbanya Részvény- 
társulat Hajdú- és Szaboksmegye kép­

viselője 6S5l
Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsény, Pál- 

falva és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószén 
termékeit, cséplési, szobatüzelési, 
és igarl célokra. 685

Házié ontás miatt
hatóságilag engedélyezett

végit iá rules
A7. I>- z°s raktáron levő férfi, női 

és gyermek harisnyák, úgyszintén minden­
nemű uói kézimunkákat gyári árban 
írusitom.

Füstös Dezső
973 Piac u. 12.

Nyugdíjasok
Hizlalosok

Gazdálkodók 
Vasutasok !

Eladó sürgősen
elköltözés miatt egy minden én'e'em- 
ne* bermdezett szép nagy gazdasági há­

zas udvar, mely masában foglal naro 
i zta lógu pados‘z bbét konyhát nagv 

magtárt az udvar löUOQ öl mely öt rés re 
van felkeritve, luc rnaa, gyümölcsös vete- 
rényes baromfi udvaros naiv hizlaló hozzá 

óriási nagy goró, nagy istadó ps kisebb 
ólak, ezen szép ház van Szoboszlón 7-ík 
tized 81. közel a vasul, pi c s i 'ózi 
kút. \7 ára megtudható Debrecen Vörös- 
marti-utca 31. Sándor Bernát tuiajdu- 
uosn i.

Nagy La o$ hirdelési i[odá,ájól Gsapó-u. 13.

Itt volna most egy csoda 
olcsó

szollőtelep!

Hosszupáiyiban ! Ahova 20 krajcár­

ért visz a vasút Debrecenből!

Ezen kitűnő karban levő szőllőtelep 
területe 3.hold, ára négyszögölenként 3 
korona. Epen a vasúti állomás mellett 
levő Kossuth-kertben van, ahol m rcsupa 
debreceneiem erek a szőllouirtokosok. Tu­
lajdonosa e széli t lepnek Kiss Lajosné 
Horváth Zsuzsanna asszony, aki ott la­
kik a községben, íenoe-utca 110 számú 
házhuri. 907

Pens
Debreceni — Budapesti — Béc>i e sőranoU 
pénzintézet k el fenálló ísszekötte ó* í 
folytán gyors m < s re 'menyese i bonyolít le

Fii?ai)drozáSokat, 
KölcsöDiigyíeteket, 
Alapításokat és 

nyiQd^Ofél* bar?kagy!?tet

Kfár Äodor baoksrodája
Debreséö

Inteiu bán telefon 445.
Kívánatra díjmentesen a helyszínre utazik.

Öt fontos cikk s
Széo
Mész
Cenxot 
Műtrágya 
őépolaj' m

kötéSrg és waggooszáryra

Kiár ÄBdOr áruosztálya
Debrecen, Telefon 445 sz. 

Kankog-tálv. Műszaki osz‘ály.
Tve-i-'hti ösc^eVöt pí ,

ElaSá házhelyek.
A hadházi sorompónál jobb kézre a 

, vasúton keresztül a Nagy János-féle föld, már 
! el van parcellázva 150 négyszögöl területekre 

meiyigen kedvező feltételek mellett megvehetők,
Értekezhetni lehet a telepen Kedden,

1 Csütörtök, Szombat és Vasárnap dél- 
: után 3—6 óráig. m

Jfagy Sándor megbízottal.
Bővebb felvilágosítással 
szolgál László Zsigmondi 
állatorvos, Rákóci-u. 3.

LÁSZLÓ ZSIGMOflíD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐJÉT
RáUóczy-utoza 3. szám alá|

I siö helyezte át

Nyomatott körforgógépen (a „Debréczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


